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Вашингтон. — Президент 
Кеннеді в півгодинній промо-
ві, яку передавали з Білого 
Дому численні' телевізійні й 
радюаі стадії, заявив, що не-
гайне зменшення прнбутко-
внх податків с н'епотрібне і не-
бажане, бо "воно підорвало б 
довір'я до ам'ериканської еко-
номікн і з краю і за кордо-
ном. Президент ̀ заявив, що він 
планўе в 1963-му році внести 
законопроект` про широку ре-
срорму податкової системи, в 
нќій були б'зменшені податки 
вже від 1-го січ'ня найблнж-
чого року. Кеннеді сказав, що 
конгресові провідники в Сена-
ті і Палаті Репрезентантів як 
теж і голова Палатної Комісії 
Способів і Засобів конгресмен 
Вілбурґ Д.' ЦІллс обіцяли 
співпрацюватн з урядом, щоб 
якнайшвидше ухвалити заков 
про зменшення податків в 
1963-му році. `Президент по-
чав свою промову заявою про 
те, що бажає поінформуватп 
американський нарід про еко-
ноиіку країни після 18-місяч-
ного урядування в Білому 
Домі Коли віи`почав уряду-
ватн в січні Іђві-го року, в 
країні була економічна реце-
сія, яка вже давно переможе-
на, але економічний ріст від-
бувасться дещо заповільннм 
темиом. Та ' економіка ЗДА. 
як про це свідчать економічні 
показники, с здорова, Презн-
деят наводив статистичні дані, 
в яких виходить, що впродовж 
півтора "року крайсва^тгродук-
ція збільшилася на 10% в 
порівнянні із січнем 1961-го 
року, це значить, що вона 
зросла на $50 більйонів. Про-
мислова продукція збільши-
лася в тому часЃ на 16% ; від-
соток безробітних у відношен-
ні до числа всіх робітних сил 
зменшився на 23-% і один мі-
льйон осіб безробітних в січні 
ІЙбІ-го року` —- тепер працює. 
Особисті прибутки збільшили-
СЯ на 8% — '$ЗО більйонів; 
заробітні плати† на 10% — 
$27 більйонів; прибутки кор-
порацій на 28% — $10 біль-
йонів. Ці стати'стичні дані, ка-
зав Президент, свідчаф. про 
те, що економіка країни не 
зближається до н'ової знижки. 
як про це дехто говорить, і 
тому тепер неч; потрібне змен-
шування податків. Президент 
заявив, що якби виявилося, 
що економіка погіршилася, і 
що треба для П поправи змен-
шити податки, то він скликав 
би надзвичайну сесію Конгре-

су в тій цілі. Президент під 
креслив, що впродовж його 
18-місячного урядування ін 
фляція не збільшилася так, 
щоб загрожувати консумен 
там, і ті 18 місяців належать 
до найбільше стабільного ча 
су після другої світової вій-
ни. Президент згадав і про те 
що урядові вдалося зменшити 
дефіцит в платннчому бюдже-
ті з закордонними держава-
ми. В роках 1958 - 60 ЗДА 
втратили в долярах і золоті 
дол. 12 більйонів, але в 1961-
му році вдалося значно змен-
шити цей Дефіцит, в цьому 
році він ще менший, а в 1963-
му році плянусться збалянсу-
вати платнії чий бюджет із за-
кордоном. Президент просив 
Конгрес, щоб ухвалив ті за-
конопроскти, які с в Конгресі. 
бо це значно причинилося б 
до скріплення економіки. Між 
цими проектами с такі: 1) 
Про зменшення податків від 
сум, вкладених як інвестиції 
в розбудову фабрик, або на 
закуп нових машин. 2) Про-
скт про допомогу стейтам 1 МІ-
стам на ведення публічних 
ообіт. 3) Треба конче ухвалн-
ти закон, який дозволяв бц 
затруднювати молодь, бо о-
дин мільйон хлопців і дівчат, 
які не вчаться вже в школах, 
не мають праці. В найближ-
чих 6-ох роках число такої 
молоді дійде до 8 мільйонів. 
Треба дати їй працю І треба 
П вишколити яа фахових рс-
бітнвліч^іО-Кяя$ес мас_ухва-
лнти закон про продовження 
допомоги ТИМ, ЯКІ с довший 
час без праці і внаслідок то-
го не можуть користати з до-
помогн з фондів для безро-
бітних. 5) Президент понга-
дав Конгресові, що треба за-
кона про допомогу школам, 
головним чином академічному 
шкільництву, бо з кождим ро-
ком збільшується число сту-
дентів, які рішаються студію-
вати в коледжах і університе-
тах. Президент закінчив свою 
промову ствердженням посту-
пу впродовж останнього пів-
тора року його урядування. 
Але вѓін долав, що ще багато 
залишається здійснити. — ..Я 
п переконаний в тому, кінчав 
Президент, що важливим с те. 
щоб ця країна плила, а не 
стояла в порті. Великі можли-
вості перед нами. Я вірю, що 
ми зможемо виконати ваше 
завдання. Ми це робили в ми-
нулом'у. робимо тепер, і я ві-
рю. зробимо і в майбутньо-
му". 

Адвокат Доновен переговорює з Кастром 
про звільнення 1,179 полонених 

Ню Йорќ. —'Бруклинський 
адвокат Джеймс Б. Доновен 
веде переговори з урядом 
диктатора Кастра, про звіль-
ясння з полону 1.179 кубин-
ських полоне'них, яких захо-
пив Кастро 'під час невдалої 
Інвазії на Кубу. Доновеи 
приготовлясться до подорожі 
до Гавани, щоб обговорити 
справу звільнення полонених 
за $62 мільйони, яких дома-
гасться КастрО. Доновен від-
мовввся подати подробиці 
про ці переговори, кажучи, 
що „не є в Інтересі справи 

публічно про неї говорити". 
Він є правним дорадником 
Комітету Кубинських Родин, 
який збирає гроші на викуп' 
полонених. На його думку 
може вдасться зменшити ви-
магану Кастром готівку $62 
мільйонів, пропонуючи Каст-
рові харчі і ліки. З достовір-
них джерел повідомляють, 
що президент Кеннеді підтри-
мус цю акцію звільнити по-
лонених. яких захопив Каст-
ро на острові 17-го квітня 
1961-го року, і якнх не вда-
лося звільнити за трактори 
в минулому році. 

Вашингтон. — Департамент 
Рільництва стверджус, що 
цьогорічні жнива мають бути 
тільки на З% гірші в порів-
нянні з рекордовнми жнива-
ми з 1960-го року, коли ріль-
нича продукція становила — 
108Гс пересічної фармереькоі 
продукції з 1957 - 59 років. 
Цього року засіяна була мен-
ша площа під фермерські ќу-
льтури і у східніх стейтах бу-
ло мало дощу, але продукція 
становила яа основі серпне-
вої оцінки 105% в порівнянні 
з пересічною продукцією 19-
57 - 59 років, коли вона вино-

серпня, пройшов точно один 
рік, як совстський сектор ЦІ-
сї колишньої німецької столи-
ці відгородивол від Заходу ві-
домнм ‚^гуром ганьби". Бер-
лінці західиіх секторів відзна-
чиля ці роковини демонстра-
пДйнимв походами до того та 
здовж того муру, кпинами з 
комуністів та киданням ка-
мінвя, це гол і пляшок ПИ-
ві на большевнків за муром. 

-ЇДО походів -долучувалхся мо-
торястл, безнастанно внтруб-
л`югачн. Комуністична схід-
ньо . берлінська поліція від-
пЬвідала яа це киданням сліз-
Них. бомб у демонстрантів. До 
більших сутичок прийшло в 
чотирьох, місцях, в.центрі міс-
та. В одному випадку демон-
странти обкидали камінням 
автобус, що нвм їхали совст-
ські'` вояки, переїжджаючи 
англійський сектор. В інших 
вкпадках обкидано камінням 

сила 100. В і9ві-му.році фар- і пляшками пива совєтськяй 
мерська продукція становнла' військовий автомобіль, що 
106%. Передбачають, що ва-t Ьсав по совстському б о ц і 
сінна сої буде 792.594.000 бў- ЗДовж муру. В демонстраціях 
тлів, майже 10 мільйонів бу-
шлів більше, як в минулому 
році. Кукурудзи мас бути — 
3.549.633.000 бушлів: пшснн-
ці — 1.062.017.000. Минулого 
року продукція кукурудзи 
становила 3.624,313.000 бути-
лів. а пшениці — 1.234.705.-
000 бушлів. В цьому році ма-
ли б виростити 608 мільйонів 
фунтів тютюну, а в 1961-му 
році продукція тютюну ста-
внла 580.000,000 фунтів. 

Більшість порторіканців у ЗДА є за те, що! 
Порто Ріко було стейтом ЗДА 

Ню Иорк. — Видавець ча-

В АМЕРИЦІ 

сопису ‚.Ель Діяріо" Стенді 
Росе переводить опитування 
порторіканців в цій країні і 
стверджус. що більшість хо-
тіла б, щоб острів Порто Рі-
ко став 51-им стейтом ЗДА. 
З досі отриманих відповідей 
1399 підтримують право етей-
ту для Порто Ріко, 702 с за 
те. щоб затримати теперішній 
статус Коммонволту, і тільки 
244 голоси домагаються пов-
ної незалежяостн. Справа ця 
стала актуальною після того. 

як президент Кеннеді пого-
дився з губернатором Порто 
Ріко Люісом муиьозом ЬІарІ-
ном в тойў, щоб сам- порторі-
канськиЙ нарід в окремому 
народному плебісциті вирішив 
свою долю: чи бажас повибї 
самостійности, статусу ком-
монвелту чп статусу стсйтл' 
ЗДА. Преса підкреслюс, що 
порторіканці на острові прав 
доподібно гoлocyвaтня^ть за 
коммоквелт. і не погодяться 
на права стейту ЗДА. відкн-
даючи також крайнє дома-
гаяня самостіЙностн. 

Розмова Расќа з Добриніним тривала... 
23 мінути і 
"Вашингтон. — 

н 

на широко, як дуже важлива 
ft обіцююча своїми евснтуаль-
ннмя внслідамн, зустріч дср-
жавного секретаря Діва Рас-
ка із совстськнм амбасадором 
Анатолісм Добриніним. що 
відбулася в понеділок, дня 13 
серпня ц. р. не ̀ дала знову ж 
ніяких успіхів. Вона тривала 
всього 23 мінути і закінчнла-
ся знову ж стереотипним со-
встськнм „нст", бо совстський 
амбасадор до ЗДА передав 
державному секретареві ЗДЛ 
тільки коротку відмовку від-
повідь совстського уряду на 
актуальну тепер в міжнарод-
ній політиці справу Берліну. 
Згідно з цісю відповіддю. Со-
вста „не можуть погодитися" 

закінчилася совєтським „нєт 
Реклямова- ні на західні пропозиції щодо 

влаштування окремої зустрічі 
для обговорення можлнвос-
тсй зменшення напруження в 
справі Берліну, ні на сугестію 
державного секретаря ЗДА 
Расќа, щоб репрезентанти мі-
ністрів закордонних справ за-
інтересованнх д е р ж а в зій-
шлися для обговорення по-
дробиць зв'язаних із досту-
пом до Берліну ft інших кой-
кретннх спітя. Все ж таки і 
цю коротку зустріч з дсржав-
ним секретарем ЗДА Добри-
ніи використав для того, щоб 
прийняти від нього... поба-

В комуністичних країнах триває господарська 
криза: в Румунії раціоновано харчі 

і 

Букарсшт. — Не зважаючи 
на комуністичний рейвах про 
перевагу комунізму над капі-
талізмом, як і на техноголічні 
досягнення у випусканні ра1 

кет і космічних кораблів, в 
країнах комуністичного бльо-
ку поглиблюється господар-
ська криза. У румунській 
Трансільванії, або Семигоро-
ді, області, що колись слави-
лася багатими врожаями і 
харчовим достатком, уведено 
востаннє раціонування хар-
чів. Одна особа дістає на хар-
чову картку всього 10.5 ун-
ціс хліба на один день. Ку-
курудзяноі муки в и д ііют.. 
всього 44 фунти на місяць 
для більшсчленної родини. 

жання успіхіп в новому совст- і Крамниці з м'ясом в цілій Ру 
сьќому космічному почині, І шшяшт^^^шштшшвваши__ 

мунії відкриті тільки .один 
день в тижні. В Румунії, як і 
в іншнх країнах народних дс-
мократій. шириться д о т е п 
про новий плян польського 
міністра Рапацького, згідно 
із яким ціла центральна Ев-
ропа мас стати безм'ясною 
областю. У своєму раціону-
ванні харчів Румунія слідўе 
за комуністичною Болгарією, 
де місяць тому — за праќла-
дом Совстського Союзу — 
підвищено ціни на м'ясо, мас-
ло н інші харчові продукти. 
Відчувається г о с подарська 
криза в багатій колись Чехо-
словаччині. Комуністичний у-
ряд примушений вичерпувати 
харчові резерви, щоб' задово-
лнти широкі маси населення. 

що виявився в одночасному 
леті двох совстськнх космо-
наптів. ' У СВІТІ 

Об'єднані Нації вишлють свої військові 
з'єднання теж і на Нову Гвінею 

Шпигун Соблен далі бореться проти 
депортації до ЗДА 

Лондон. — Брвтійське Міні-
вяутрішніх стсрство вяутрішніх справ 

видало наказ про депортацію 
засудженого за шпигунство 
д-ра Роберта А. Соблена до 
ЗДА. Згідно, із цнм наказом, 
Соблен, який перебував тепер 
у брнтіаській в'язниці Брік-
стон ‚мас бути відвезений при 
найближчій нагоді будь-яким 
літаком до З'еднненнх Дер-
жав Америки І переданий в 
руки американської судової 
владп. Ні реченець депорта-
ціі ш ДОКЛЦІІІ ааконлі іяст-

рукції в наказі не подалі. 
Оборонці Соблена, яких вія 
мас в Лондоні більше, вирі-
шплй після одержаяия судо-
вого повідомлення про депор-
тацею внести спротив до Най-
вищого Суду Великої Брвта-
нії, щоб добитися повідомлен 
яя про „габеас корпус для 
д-ра Роберта С о б л е й а , з 
допомогою якого можна б 
було стримати дійсність на-
казу про яепортацію і nerte-
датй йоѓб пра^осяльність на 
р о а г л і Д звачаіяого сў‡у. 

Об'єднані Нації, Ню Порк. 
— З поін4юрмованнх кіл по-
відомляють, що діючий гснс-
ральний секретар ОН У Тант 
планує вислати 1000 до 1500 
війська ОН на голландську 
‚'Нову Гвінею, щоб вони втри-
муваля там порядок в псрехо-
довому часі, значить до часу 
цередбаченого а н є ктуваяня 
ців! території Індонезією. Вн-
слані туди військові з'сднан-
'ня будуть складатися з азій-
ських та африканських воя-
ків, з виключенням персона-
лу велнкнх держав, так, як 
це є в Конго і в області Газя. 
Крім того Об'єднані Нації ви-
шлють до Нової Гвінеї 150 
службовців, які в Імені ОН 
будуть виконувати тимчасову 
адміністрацію в пій колишній 
гсчШхл'сьШ колонії. Згідно 

із запропонованим представ-
ннклмн ЗДЛ й акцептованим 
у засаді Голллндісю іі Індо-
нсзісю планом. Індонезія пе-
реймс владу над голляндсь-
кою Новою Гвінеєю вже з 
днем 1 травня 1963 р. Кошти 
втримування військових з'сд-
нань і тимчасової адміністра-
ції ОН буд^ть покривані 
спільно, по рівній частині. 
Голландією й Індонезією. Дс-
фінітнвні розмови в справі 
підписання договору між о-
бндвома країнами в справі но-
вої адміністрації пічнуться в 
середу цього тижня. їндоне-
зійський президент Сўќарно 
хотів би. щоб підписання цьо-
го договору відбулося в п'ят-
ннцю. дня 17 серпня Ц. p.. в 
день проголошення неиалеж-
ностн Індонезіі. 
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Богдан Галайчук 

НА 15-му КОНГРЕСІ 
„ПА№ РОМАНА" 

летами і суворою совстською життьовою дій-
сністю. Совстські винаходи в конструюван-
ні нових ракеГ і космічних кабін не закри-
ють перед людьми того факту, що в той же 
час по совстеькнх крамницях нема зви чай-
них голок, ножів до гоління, черевиків, со-
рочок, одягу. Ніколасв і Попович подоро-
жують навколо Землі, але в той самий час 
совстські громадяяи не мають змоѓв- вигідно 
і коли хочуть подорожувати у заліз-
нячнх поїздах; про що писали самі ж таки 
совстські газети безпосередньо перед вішу-
щенням „Востока ПІ" і „Востока IV" в орбі-
ту Землі. І звідомлення про те, що Нжола-
св чи Попович добре снідали, обідали й ве-
черялн, не буде захоплюючим на довшу ме-
ту для совстеькнх громадян, які не кожно-
го дня мають можлнвість купнтн м'ясо чи 
масло для себе і своїх дітей. Прийде час. 
що й совстські громадяни призадумаються 
над питанням, в який спосіб можна будува-
ти і виряджати космічні кораблі і чому в той 
час не можна нагодувати і зодягнути своїх 
громадян. 

Вуенос Айрес. — У недаа% 
ньому Конгресі „Паќс Рима-
на", в Монтевідео, взяли у-
часть дві українські двлеґа-

Відійшов редактор 
Степан Шумейко, співініціятор і перший 

та довголітній редактор англомовного „Ук-
раїнського Тижневика", що від 1933-го ро-
ку появляється при „Свободі" для англо-
мовної, народженої в Америці української 
генерації, помер на 54-му році життя в Ню 
Норку минулої неділі, 12-го серпня, після 
короткої недуги. З його смертю відійшов 
один із тих, що дослівно для громади жн-
вуть і за неї в потребі готові вмерти. Ного 
роля в громаді і його заслуги для неї без— 
мірні, не зважаючи на факт, що останніх 
кілька років він уже прожав на передчасній 
відпустці. 

Доброго чверть сторіччя історії Амери-
канської України .починаючи від 1933-го 
року, нерозривно зв'язані з ім'ям Степана 
Шумейка, зокрема, коли мова про організа-
ційне та ідейне охоплення і оформлення на-
родженої тут американсько - української ге-
нерації. На ній, на її організації й духовості, 
Степан Шумейко витиснув нестерту печать 
своєї індивідуальности, своєї беззастережної 
віддаяостя українській ідеї і українській 
правді, свого нерозривного прив'язання до 
традицій, культури та загальної національ-
ної спадщини своїх батьків. Він, разом із та-
кнми відомими також і поза нашою грома-
дою діячами з народженої тут української 
генерації, як адв. Іван Панчук, адв. Мнхай-
ло Пізнак, теперішній головний лредсідник 
УНСоюау Йосип Лнсогір, голова УККА 
проф. Лев Добрявськвй та довгий ряд ін-
шнх, започаткував ту нову добу в історії 
.Американської України, що позначилася 
саме цим американським українством, себто 
еннтезою амернкаяськях та українських іде-
алів і посиленою службою цим ідеалам в 
найкращому інтересі, як Америки, так і 
України. 

Найстарший сьогодні часом своєї праці 
в редакції „Свободи" співпрацював із Сте-
павом Шумейком від ранньої весни 1946-го 
року. В Американській Україні тоді ще не 
переливалося від кваліфікованих громадсь-
ких діячів, і головний тягар тісї праці двига-
лн проводи наших Союзів та редактори їх-
ніх газет, зокрема такі інднвідуальності, як 
покійні вже д-р Лука Мишўѓа, Дмитро Га-
лНчин, д-р Лонгнн Цегельський і Микола 
Мурашко, а з "живих сьогодні д-р Володи-
мир Галан, Роман Слободян та ряд інших. 
Але головні наші Політичну і харнтатйвну 
репрезентації, ЎЌКомітет і ЗУАДКомітет, 
очолювали тоді вже народжені на амери-
канській землі Степан Шумейко та адв. I-
ван Панчук. Ряд інших їхніх ровесників, 
включно з Посќлом Лисогором, тоді тількн-
що починали свій поворот із світових фрон-
тів, на яких вони в рядах американських 
збройних сил обороняли загрожену людсь-
ку гідність і волю. 

Сміливо можна твердити, що більшість, 
якщо ие всі численні меморілли та інші по-
дібні репрезентації в обороні української 
справи та українців від 1933-го аж до 1950-
нх років вийшли з-під пера Степана Шумей-
ка. Він був одним із перших, якщо не пер-
ший. сівачів української правди серед англо-
мовного українського загалу в Америці та 
серед його американських співгромадян. 
Він залишив чи не найбільшу спадщину 
перекладів на англійську мову з української 
історії й літератури. Найтісніше спінпрацюю-
чи з д-ром Лукою Мишуґою та перебуваючи 
під його впливом понад чверть століття, він 
так ` безмежно відданий був українській 
справі, що викликав подив в усіх, що з ним 
зустрічалися. Він визначався такою рідкіс-
ною шляхетністю і добрячістю, що був би 
ближньому віддав усе, до останньої сорочки. 
Громаді і багатьом поодиноким людям зро-
бив неоціненні прислуги. Для громади б ў 
ло великою втратою, коли у 50-их роках по-
чалн опускати його сили, і він передчасно 
відійшов від активного життя Але це ні в 
чому не поменшує великого жалю, з якіѓм 
численні знайомі і приятелі сутгроводжатн-
муть його в останню дорогу. 

Коли ген. Доглее МекАртур відходив від 
активної служби у війську, він повторив ві-
дому фразу про те. що ..старий вояк не вми-
рас, вія тільки відходить". Те саме можна 
сказати ft про редактора. Він не вмирає, а 
тільки відходять, бо надовго залишається 
між живими його праця та її наслідки, а і 
ними і пам'ять про нього. По сл. п. Степано-
ві Шумейкові залишиться праця його і па-
м'ять про нього, зокрема, в У`країнському 
народному Союзі, в .,Свободі" та в його рід-
вому англомовному .‚ЎќраЎйському Тяжнс-
ййку". 

ції, які, зрештою, виступала; делегати скоро зорієнтували 
як одна цілість. З одного боку 
представництво України, під 
цю пору екзнльяої, яка здав-
на, ще до другої світової вій 
ни. була заступлена у „Пане 
Романа" західноукраїнським 
товариством католицьких сту-
денгів „Обнова". Точніше: бў 
ла це спільна делегація двох 
федерацій, що діють під тою 
самою назвою: первісної сту-
дентської і другої, академіч-
ної, заснованої вже після дру-
гої світової війни. До неї яа-
лежало два українці з Шнка-
го: Ганушевський та Кома-
ринськнй і два з Вуенос Айре-
су: Хам і Ваш кореспондент; 
упродовж двох днів брав у-
часть у конференції третій у-
країнець з Буенос Айресу. Во^ 
силиќ. З другого боку висту-
пала вперше на Конгресі 
„Паќс Романа' окоема деле-̂  
гація „Обнови" у Кан^і1 — в 
складі Михайла Вопобея та 
Рональда Гвайта з Вінніпегу 

кучість та на. лативоамери-
канську більшість учасників 
і^)вґресу. 

Наші півшчноамерккаиСькї 

ся в ситуації і зайняли відпо-
відну позицію в північно-
атлантійському таборі, коли 
обидва українці з Аргентини 
працювали з латяводмерн 
канськнмк колами; зайвим бў 
ло б додааатя, Що йшло тут 
лише про своєрідний „поділ 
сфер інтересів" і гіш українсь-
ка делегація не підпала нія-
кій поляризації. 

Слід сподіватися, що по-
п'язання з північно - атлаи-
тійським бльоком буде як слід 
використане впродовж загаль-
них зборів обох галузей 
„Паќс Романа", бо в дотепе-
рішній каденції Україна на-
лежала до Рад обох галузей. 
П. Ганушевський заступав У-
краіну в Раді студентської 
..Паќс Романа", але мусів пе-
ребрати від мене мандат та-
кож у Раді^ругої, академіч-
ної, галузі — бо я дістав від-
пустку лише на тиждень, на 
Конгрес, так що не міг зали-

— тобто представництво укра-: шатися на загальні збори 
їнсьхої етнічної групи, третвоїі Праця, сказати б, „по дру-
щодо величини й ваги в Кана-1 ррму боці барикади", се 
ді. '. рад численних латиноамерн 

Наради відбувалися в трьох 
світових мовах, з технікою 
рівночасних перекладів, зага-
льноприйнятою тепер на ве-
ликих міжнародних конфе-
ренціях. Заля пленарних на-
рад була поділена на три мов-
ні зони: при трьох перших 
столах учасники чули, крізь 
слухавки, англійський текст, 
при дальших — французький, 
при останніх — еспанський,' 

Українці, як також інші, до 
речі дуже мало численні, ек-
зильні делегації, належали, о-1 

чевндно. до англомовного сві-
ту; ва третьому столі пишала-
ся табличка з написом „Ук-
ранія". Американські й кана-
дійські українці порозуміва-
лися без труду з європейцями, 
які здебільша знають англїїг-
ську мову, але Ьрацювалн го^ 
ловио з анголосаконськяМн 
колами; зокрема наших кана-
дпйських земляків можна було 
бачити кожного дня в їдальні 
при великому круглому столі, 
зайнятому англосаксами. Зав-
дяки заходам наших молодих 
делегатів з Шиќнѓо, „Обнова" 
була прийнята да північно-
американської комісії „Паќс 
Романа", до якої вже пале'-
жать деякі екзильні організа-
ції; п. Ганушевський був за-
доволений тим успіхом, споді-
ваючися, що це скріпить ук-
раїнсьќу позицію в католиць-
ких колах ЗДА. 

Як я вже згадував у дописі 
з Каракасу, на тамошньому 
конгресі християнсько - де-
мократичної молоді слідне бу-
ло деяке напруження між ез : 
ропейцями, з одного боку, ла-
тнноамериканцями й афрн-
канцями — з другого. Ана^чо-
гічиа поляризація, зрештою в 
дуже лагідній формі, була 
слідна також у Монтевідео. 
Европейці, американці й ќа-

канських учасників Конгресу, 
припала двом українцям 
Буенос Айресу. що взяли у-
часть в цілому Конгресі, і тре-
гьому. п. Михайлові Васнли 
нові, що провів у Монтевідео 
два дні. Дуже велику актив-

‡ність внявна Олександер Хам. 
що недавно провів кілька днів 
v Монтевідео разом з інж. 
Бойдуником, відвідини якого 
знайшли поважний відгук у 
місцевій пресі. Почуваючись у 
Монтевідео „мов у себе вдо-
ма", він підтримував контакт 
з протикомуністичними кола-
мн і відвідав редакції всіх що-
денників; напередодні Служ-
бн Божої, відправленої в ук-
раїнському обряді в залі пле-
нарнях нарад Конгресу ту-
тешнім нашим душпастнрем, 
о. Іваном Майкою ЧСВВ, по-
ширив у пресових колах до-
кументацію про „возз'сднан-
ня" та про ситуацію Мовчаз 
ної Церкви на Україні — а 
саме еспанське видання „Бі-
лої Книги" та публікації на 
цю тему. 

` Наша робота була облегше 
на позицією, яку вспів здобу-
гн в уругвайських католиць-
кнх колах о. Майка. Хоч знаю 
цього священика щонайменше 
десять років, мав нагоду піз-
натн його ближче щойно те-
пер, ведучи довгі розмови прн 
його гостинному СТОЛІ Від 
першого контакту з Заходом 
і— у Лювенському універсн 
теті 1932 року — зустрічався 
ft з постійними наріканнями 
на русофільство західаіх ќа 
толнцьких кол (від Бельгії в 
1932 році до ЗДА в I960), на 
їхнє польонофільство (Фраи-
ція) і на надто холодну поста 
вў до католицизму східнього 
обряду (Аргентина). О. Май-
на міг би не одно сказати на 
цю останню тему, бо саме йо-
му пряходилося проломлюва-

погляд, ніж латиноамепнкан-
ці. на поставу університету 
до соціяльно - політичної про-
блеми; можна було помітити 
серед них деяке невдоволен-
ня, що латиноамериканська 
дійсність практично абсорбу-
вала дебати, з огляду на ЇЇ пе-

надійці мають назагал інший'ти перший лід у Ля Пляті та 
в Буенос А пресі. Та він не на 
рікас, а ‚навпаки, вказує на 
великі можливості українсь 
кої роботи на західньому ка-
толнцькому терені. Вн-яв-
лясться, що цей сд}іиий наш 
священик, з невеличким гур-
том вірних, скромних заробіт 

чан, загальновідомий у пер-, 
кланах, колах цього двоміль-
йонового міста і що мав доб-
ру Позицію у тутешній ієрар-
хії. включно з кардинплом-
архнспнскопом Монтевідео. 

Друга обставина — це 
унраіяська позицій І самій тн-
ќя „Паќс Романі'`. Ані сліду 
русофільства, вск)ди прийма-
ють з одвертими раменами. 
Провідні діячі „Пакт Романа" 
діляться теплими спогадами 
про о. д-ра Івана Грнньоха, а 
голова, проф. Сугранісс з 
Фрібургу, поклнкасться на 
близьке Знайомство з митро-
полнтом, Впреосв. Германю-
ком. 

Хоч висліди українського^ 
виступу в Монтевідео незгір-
ші, вони могли бути куди е-
фектовніші на такому спря-
ятлнвому терені. 

Справа в тому, що кілька 
українських студентів з`Вуе-
нос Айресу виступали з пов-
ннм успіхом на аргентивсько-
му терені і могли виступити 
також на ширшому форумі, 
міжнародному. Ліве крило ла-
тииоамерикакської, в тому 
числі й аргентинської, като-
лицької молоді підпадає під 
„спокусу марксизму", проти 
якої вповні імунізована мо-
лодь, вихована в українських 
родинах. Кілька українських 
студентів зударнлося зі свої-
ми „спокушеними" ровеснн-
нами на дискусії круглого 
стола, ўладженій арґентинсь-
кою християнсько - демокра-
тич`ною молоддю, та на за-
гальних зборах Аргентинсь-
кого Комітету Молоді напри-
кінці минулого року. їхня 
смілива, чітко оформлена 
протикомуністнчна постава 
творила гострий і корисний 
контраст до типу досить час-
того серед аргентинської мо-
лоді, зокрема католицької: до 
м'якої, нерішучої, молодої лю-
днни. „роздертої сумнівами, 
битої стидом", яка зі запалом, 
гідним кращої справи, „про-
стягас руку бідним заблука-
ним братам", вважаючи про-
тнкомунізм за „прояв нетоле-
рантности, негідний христня-
инна", і поривається на „дія-
логи" з кутими на чотири но-
ги агітпропами — з вислідом, 
який неважко передбачити. 
Помітне враження справнлн 
на молодих аргентинців про-
мови українських студентів 
Олега Яхна та Олександра 
Хама; можна уявити собі їхні 
успіхи в Монтевідео, у диску-
сійній групі, присвяченій 
„спокусам комунізму". 

З християнською СОЦІЯЛЬ-
ною доктриною, основною ма-
терісю Конгресу, добре озна-
йомлений Михайло Васнлнк. 
Щоб познайомилися з нею й 
інші, тутешні українські сту-
дентн, що мали прилучитися 
до української делегації в 
Монтевідео, перейшли вони 
відповідну підготовў. Прочи-
тали статтю проф. Гарольда 
Даркісра, присвяЦену темі 
Конгресу, вміщену в еспа-
номовному журналі „Про-
лог", який саме почав вихо-
дитн в Буенос Айресі під моєю 
редакцією, опісля передиску-
тувалн її основно з автором, 
протягом трьох вечорів. 
В останньому з тих трьох зіб-

рань, що відбулося в будинку 
Католицького Університету, 
взялн участь також обидва 
молоді українці з Шнкаго; в 
імені неприязного ректора 
привітав їх генеральний сек-
ретар університету, а пресо-
вий шеф університету провів 
з ними інтервю. (До речі, цей 
останній щось поплутав, бо 
на другий день появилася в 

Олег Стратвчук 4-` ' 

МУЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 
Тепер уже ніхто ве піддає 

дискусії потребу впроваджу-
вати у виховну систему моло-
ді поважннй чинник — музн-
ку, цю шляхетну галузь ду-
хової культури. Це тому, ЩО в 
мнстецтві тонів поєднуються 
конкретні елементи з абст-
рактними, які укладаються в 
гармонійне відношення і внн-
кають найглибше в душу лю-
динн, підносячи II уяву до ви-
сот чистого абстракту. 

Неймовірно скорий темп 
побутових змін у нашому жит-
ті, а зокрема в житті нашої 
молоді, темп, що, як кажуть, 
випирав дух з грудей, тех-
нізація, механізація, раціона-
лізація, врешті комфортвзація 
у всіх відношеннях, удогідню-
вання життя, робить його, з 
одного боку, приємнішим у 
тих нечисленних хвилинах, 
коли ве надриваємося в пого-
ні за грошем для забезпечен-
ня тих саме удогіднень (яке 
зачароване коло!) а з друго-
го — зовсім не збагачує на 
Шого духа. 

Помічаємо, на жаль, від'см-
ні наслідки такого стану 
більшості нашої молоді, яка 
робить собі життьовий девіз 
з погоні за матеріяльнимн 
благами сучасної цивілізації. 
На які манівці зводить амерн-
канську молодь такий девіз, 
бачимо наглядно із зростаю-
чнх турбот американських пе-
дагогів, органів публічної без-
п'еки й моралі. 

Водай не казати, які труд-
нощі створюв такий стан 
у національному вяхован-
ні нашої молоді, яку поваж-
ну яерепойу ставить він для 
передачі їй культурќ та тра-
дицій П батьків. В тому поло-
жеяні і іаохогн та заклики 1 

місцевій пресі вістка, мовляв 
‚.До української делегації на 
Конгрес „Паќс Романа" при-
лучилнся професори Галай-
чук і... Даркіср".) Повні за-
палу, вибиралися наші сту-
дентн до Монтевідео. 

Та після прніаду до Монте-
відео і ознайомлення з пра-
внльннком Конгресу, прнйш-
ло розчарування. Виявилося, 
що лише делегати, не обсер-
ваторн, мають право брати у-
часгь у дискусії; тим часом 
як делегати були зголошені 
ляше гості з Шикаго й Вінні-
пеґу, а студенти з Буенос Ай-
ресу — лише як обсерватори. 
Виринула Ідея, чи не можна 
„піднести їх кваліфікацій" ін-
тервенціею у президії Конгре-
су — але обидва делегати зі 
ЗДА не могли рішитися на 
такай крок, не бажаючи аро-
гуватн собі компетенцій упра-
ви товариства, яка дала їм 
мандат. Довідавшися від нас 
телефонічно про регуляміно-
ву несподіванку, кандидати 
ва обсерваторів зрезигнували 
з поїздки на Конгрес, уважа-
ючи, що кошти подорожі, по-
буту та конгресових оплат 
(по 20 долярів з кожного об-
серватора, по ЗО з кожного 
делегата) не були б оправда-
ні, коли вони мали б обмежи-
тися „обсервуванням" Конг-
ресу. Залишився, як обсерва-
тор, Олександер Хам, який 
приїхав був До Монтевідео 
скоріше; вія вповні оправдав 
свій побут інтенсивною пра-
цеіо в кулюарах, відвідуван-
ням редакцій і т.д. 3 півден-
ноаМернканськнх ўкраЃнців я 
єдиний мав право голосу, і 
тому прнходнлося корнстатн 
з нього досить часто. 

американськогоѓ уряду збері-
гати рідну мову, національно-
культурні трад`иції, не багато 
можуть осягнути. На грунті 
матеріалістичних ідеалів, твіс-
товнх розваг та ідейного збай-
дужіння годі виплекати квіти 
ідеалізму, любов до безтілес-
ної краси та інших ідеалів, як 
тільки вигідно Цштн і ажваа-
ти життя таќ, Аќ"того навчає 
телевізійна реклама. 

Українці ААерикн, треба 
признати, баѓатб зробили, а 
ще більше намагаються ро-
бнти, щоб зберегти в мораль-
ному та націок'альному здо-
ров'ї своїх дітей. Молодечі ор-
ганізації, школи українознав-
ства, дошкільні, садки творять 
доволі густу ме`режу на тере-
ні наших поселень. Проте, 
цього мало. Мал'о і в числово-
му відношенні` (який відсоток 
молоді 'охоплений молодечн-
мн організаціями, курсами і 
дошкіллям?)," а 'те, що існує, 
не використовус вповні засо-
бів модерного виховання. По-
двосиня внсліДів виховної пра-
ці в прищеплюванні нашим 
дітям національних ідеалів, 
моральних засад і відгОрс-
дження їх від руїнницького 
впливу безідейн'ого, морально 
розладнаного оточення ми до-
сягнемо тільки тоді, колН всю 
нашу молодь спрямуємо в ру-
сло виучування та пізнавання 
мистецтва, а в першу чергу 
музики. 

Характеристичною рисою 
більшосте дозріваючої молоді 
є її революційність, ідеаліс-
тична настанова, буйна уява 
і велика активність. Вже змал-
ку спрямовуючи ці прикме-
ти на шлях 'пізнавання мис-
тецтв і їх активного творення, 
ми промощуємо до її ума та 
серця дорогу, якою без труд-
нощів пройдуть туди шляхет-
ні ідеї і прагнення. Коли ба-
жання активного самовияву, 
спрагненість світопізнаяяя, 
буйність уяви не насичуВати-
мемо у молодої людини вже з 
дитинства проблемами мис-
тецтва, нових, прекрасних сві-
тів, створених теніями в му-
зиці. малярстві, літературі, 
то вона не завжди знайде са-
мотужки те." чого Шукає її 
спрагнена молодість. Вона 
може із своїй безкритичності 
знайти щось таке, що легко 
може звести ЇЇ на манівці. Ко-
ли батьки ніг д'опоможуть сво-
їм дітям виповнювати ідейну 
порожнечу, витворену довкру-
ги них умовииами перециВілі-
зованого життя, то є яебезпе-
ќа, що ця порожнеча може 
виповнитися таким змістом, 
який в ліпшому випадку о-
берне їхніх дітей на автома-
тів, що ними чимраз щільні-
ше оточує нас наша доба. 

Батьки, дбаючи про гтравн-
льний фізичний розвиток сво-
сї дитини, повинні давати їй 
фізичну заправу, заохочувати 
до спорту, рухання. Дбаючи 
про правильний духовий роз-
виток, крім ширших чи фахо-
вих знань, культурні батьки 
повинні дати дитині мистець-
ке виховання. Головно в му-
знчній атмосфері додатньо 
кристалізується характер ди-
тини. гармонійно розвивають-
ся її духові здібності. А з хо-
дом років, коЛи мистецтво ста-
не для неї жкттьовою необ-
хідністю. вора доступить до 
таємниць мистецького пере-
живання. не,висловленої ду-
хової розкоші, якої не заступ-
лять усі при`ваби матеріяль-
його, змехвнізованого світу. 

- І ЯК аав 

Роман Ільннцькнй 

Англо-Франко-Унраїнська 
Державо в Канаді? 

ЗА НОВУ ІДЕОЛОГІЮ 
НА ПІВНІЧНО-АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ 

ѓ Дискусійне) 

(Ю) 
13. Висока освіченість — пе-
редумова соціального росту 

української суспільностн 
Другою передумовою на-

шого росту, як окремої групи 
в Америці і в Канаді, с біль-
ший як дотепер соціяльний 
прогрес наших людей. Укра-
їнець вже не може бути іден-
тнфікований з замітачем вў-
лиць і банкових заль, навіть 
коли б ці ‚.джабн" давали цо 
100 і більше дол. прибутку на̀  
тиждень. Українці мають здО-
бутн такі кваліфікації, щоб 
перейти у вищі сфери амерн-
канського і к а н а дійського 
життя. Вони маќѓть бути чле-
намн вільних фахів, мають 
зайняти місце в промислі і 
торговлі, мас їх бути більше 
на державній службі, в полі-
тиці, у війську, в мистецько-
Му і культурному житті Аме-_ 
риќп 

Нас замало, Щоб ми могли' 

бути всюди, на всіх щаблях 
СОЦІАЛЬНОЇ драбини. Коли ж 
НС можемо бути всюди, то 
займімо місця на горі, а не на 
долині. 

В практиці це означає ма-
совнй вступ нашої молоді до 
шкіл, до гайскулів і універ-

„еитетів. 
Згідно з статистикою, на 

.184 мільйони населення ЗДА 
Я чотири МІЛЬЙОНИ студентів 
кЃоледжів, тобто 1 студент иа 
Й̀} м'ешканців. На два мільйо-
нн українців в ЗДА і в Кана-
_ді повинно бути 43 тисячі сту-
дентів! А скільки їх є? Наша 
відсталість на цьому відтинку 
повинна соромом палити на-
ші обличчя так довго, аж по-
кн ми не виправимо цього 
загрозливого занедбання. 
.Ўкр$итські бйтькв, очевйд-

so. мають думати про забез-
Жчддя сВрїх' дітей матері-
яльфшн засобами, ал'е пере-

дусім мають журитися тим, 
яцВ в них культура, яка осві-
та, яка позиція в суспільному 
житті. 

Освіченість означає також 
ширшу господарську інціятн-
вў і відважніше господарське 
планування. Не задовольня-
тися тільки .‚гросернями", а 
організувати банки і будува-
ти фабрики! 

14. Ізоляція від ачерикан-
сьќого і канадійськоі`о жнт-

тя — це вода на млин 
асиміляції 

Серед нас, українців, заве-
лось ще одно лихо, з яким 
треба звести боротьбу. Цим 
лихом с український ізоляціо-
нізм. Є сепарація від життя 
цісї країни. Є тенденція боро-
тися проти асиміляції прн по-
мочі ізоляції. 

На цю тему важко говорн-
ти, бо, говорячи про неї, тре-
ба виступати проти людей, я-
кі є щирими українськими па-
тріотамн. Легко говорити про-
тн асймілянтів. але треба ма-
ти більше цивільної відваги, 
щоб виступати протН людей 
доброї волі. 

І,-не зважаючи на все, тре-
ба це зробити. 

Ми, як суспільність, жнве-
ио в Америці вже 70 років, і 

ще будемо ЖИТИ може й довгі 
століття. В цій країні ми не є 
гістьна, не є емігрантами, не 
є сезоновнмя робітниками, а 
с Громадянами, співгоспода-
рямп цісї могутньої держави. 
Тут родяться наші діти, тут 
будуються наші церкви і шко-
лН, тут наші установи, тут на-
ші Доми І родини в двох і 
трьох поколіннях. 

Як ми думаємо влаштувати 
наше відношення до такої 
країќн? Може так, як це бу-
ло в таборах? На базі ізоля-
ції? 

Тут виростають наші діти. 
Вони ходять по цій землі. Від-
відують ліси, степи, озера, пу-
стняі 1 горн. Вони люблять її. 
Який взасмостосунок думає-
мо створити між ними і цією 
землею? Ми давимося иа їх 
любов до цієї країни. Ми її 
спостерігаємо к о ж в ого дня 
і . . . тривожимось! Тривожи-
мося за д у т у українця. Вої-
мось, щоб любов до Америки 
і до Канади ве придушила 
любовй до України. 

Не біймося і ве залеречуй-
но цісї любовй. Ця любов — 
Це сала прнродніх законів, а 
хто проти них Вйсгупас буде 
покараний власними дітьми 
так, що вовн відступлять від 
своїх батВків 1 їх ідеалів. 

Краще скажімо нашим ді-
тям і нашій молоді в школі і в 
усіх виховних організаціях 
відкрито і чесно, що їх любов 
до Америки і Канади це не 
злочин, а гарні І шляхетні по-
чування. Скажім, що Амерн-
ќу треба любити, бо вона так 
само є нашою українською 
землею, як і англійською, на-
ша мова с так само амернкан-
ською, як і англійська, наша 
культура, звичаї і обичаї — 
також! Скажімр це відверто, 
хай молодь не мучиться і хай 
не кривить душею перед на-
ми, а коли їй це скажемо, то-
ді вона прийме нашу любов 
до України і'легше зрозуніс, 
яке її відношення до неї. 

Буде найбільшим л и х о м 
для нас і нашої справи, коли 
українська молодь набирати-
метьсЯ любоВй до цісї країни 
проти нашої волі, коли вона 
йтНме в життя' Америки і Ка-
нади з гіркавим почуттям, що 
це дісться всупереч бажанням 
їх батьків. Це може її звихну-
ти. В психічному стані бороть-
би між батьками і країною, В 
якій вона живе, вона пвреста-
не любити і Україну, І Аме-
раку, і Канаду. Вона втра-
тнть динаміку-.почуттів, які 
єдині дають стнмулн до праці 
і успіхів. 
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ШЛШІМ НАШИХ ЯЃВЧАН... 
(ПРОІЦА ДО ЩДЦЎСТОВОІІШ№СЕГ аШЃЕЃІ ВОЖОІ 

ОДИПТРП В ВОФФАЛО, Й. Й.) 

(і) 
Ікону ж Матері Божої Одв-

Птріі, що ц принесла була з 
Царгороду жінка св. Володв-
мира Великого — Анна, за 
часів панування князя Й'рос-
лааа Осьмомнсла перенесено 
до Галича в році U13. Син 
короля Данила — Лев пере` 
ніс свою столицю з Галича до 
Львова. В. церкќві, св. Івана під 
Високим Замком, поставлено 
цю Ікону Божої матері Це бу-
ла монастирська церкві 6 6 . 
Васнліян і вЬн$ стояли тут нв 
сторЬжі цього riatnoro явціо-
нального скарбу. 

Але в 128Q році дочка угор-
ського короля .Белі — Ково-
танція, жінка. Лева, випрошус 
собі ікону разрм' з церквоќ) і 
манастнрськйіі)(к ‚забудбва^шя-
ми і передає,тс асе 0 0 . Домі-
ніканам. Як відомо, папа 
Григорій К вислав в І234 р. 
ч'енців 0 0 . Домініканів на` мі-
сійву працю, в, Україні. Акт 
передачі чудотворної ікони в 
іщпил речей відбувся торже-
стйенйо в 1270 р. Констаація 
побудувала Недалеко Замку, 
під горою, деревлянў Церкву, 
до якої перенесено цю Ікону, 
а коло цієї церкви збудувала 
мавастяр для 0 0 . Домінікаѓ 
ній і потому теж помешкання 
для себе. 

В році 1627 духовна комісія 
перевіряла і затвердила чуди, 
що діялися при цій іконі, а 
які точно спЯсуЬали чеќці 0 0 . 
Домінікани. Дня %і серпня 
1749 р. львівський римо-като-
лицькнй архнспископ Микола 
Вшкнцькнй вдруге затвердив 
окремим декретом ці чуда, що 
ними славилась ікона Божої 
Матері ОдяґіТріІ. Апостольсь-
ка Столиця надала відпуст 
для тих, що перед тою іконою 
почитали Вожу Матір і в неї 
ласк благали.. Дня Г липня' 
1751 р. короновано цю ікону. 
Акту коронації дове р ш н в 
львівський рнмо-католнцькнн 
архнспископ МЯкоЛа Внжнць-
кнй в оточенні українського, 
польського і вірменського ду-
ховенства. Вибито медаликн, 
які представляли двох ЯЯго-
лів по обидвох сторонах голо-
вн, як икладають на голову 
Божої Матері корону. В році 
1754 вийшла киќта накладом 
ОО. Домініканів, в польській 
мові, авторства о. КлнмеНтія 
Ходкевнча й о. Лева Улянов-
ського, під Наголовком: „Гас-
ло Слова Божеґо". 

Наствв час другої світової 
війни. По волі і ho неволі — 
на території Австрії і НІмеч-
чинн знайшлося більш як 
півмільйона української мо-
лоді. По скінченні війни прн-
йшло ще кілька тисяч укра-
Інців в ту частину Німеччини, 
що була під Альянтамн. З тої 
частини Німеччини, що її за-
хопила совстська армія, наші 
примусові робітники верну-
лися домів, то все таки прн-
близно чверть мільйона укра-
інців залишилося `в таборах 
УНРА, а пізніше ІРО в Західѓ 
ній Німеччині. 

Час перебування в твблрах 
був часом приготування до 

виїзду в різній сторони СЬІТУІ 
на нове поселення. В тім часі 
всі українці - сингальці звер-
нуля свої очі до ПречмстоТ 
Діви Марії, і в 'Неї стали по-
мочі благати. Відізвалася В 
серці туга за нашими відпус-
товимн місцями, за нашими 
чудотворними ІкоЯамн. 

Тоді наша Духовна Влад$ 
почала організувати прощі до 
німецьких чудотворних ІкоН 
Божої Матері. Аќ до Маріч 
Айх, до АльтЄттІнту і інших 
відпустовйх місць. З того ча-
су зберіглася невідомого ав-
тора дуже гарна поезія: 

Божа Мати всюди з нами. 
В Альтетінг на прощу ідем! 
Під стягами лз хрестами 
В Hex ласку ми знайдем.' 
Божа Мати всгогги з нами, 
Запорука перемог, 
Хоч блукасмо світами, 
Та керує нами Бог! 

Та хоч наш український на-
рід на скитальщнні п німець-

до участи в прощах, все та-
кн душа, українця зверталася 
до святих місць Рідної Землі. 
А доказом цього- нехай бу-
дуть ці слова: 

Чи є Готові, чи в ЗарваннЦі, 
Чи в Альтетінгу на чужині, 
Ти всюди с, Вебес Царице-, 
Ти а нами й тут Ф чужій 

і Сина Вожоао вов просиш, 
Усі потреби ноші знаєш 
І дйріі з неба наЏ приносиш. 
1 на аситальщині е%лџњяў 
Даєш нам щедрою-рукою,— 
1 відвертаєш смертьгзаглвлу, 
Хто XUVftu хоче жить a 

Тобою; 
В тижневику „Хркствявсі-

кхх Шлях", вихй видаввли 
Українська Католвцьиаг B V 
рохів в Мтттеивальді з 11-го 
травня 1947, поміщено статтю 
від наголовком „Велнха Ук-
рашська проща яо АльтеТ-
тінґу". Наводжу тут частину 
з цеї статті: 

„В веділю- 4-го травня ви-
бралаоь окрема проща з та-
бору Міттенвальд до Альтви-
тінґ, відоме! відиустовоі міо-
цевості в Баварії. Оргаяізаг 
цією прощі займалось украіа-
сько-католнцьке душластвр-
ство під. проводом о. Б. Сияс 
ќа. З Міттенвальдў виїхало 
спеціяльним. поїздом 650 осіб, 
У тому числі ft поважнА КІЛЬѓ 
кість православних братів.' 

0 ѓод. 9 рано ми вже була 
в містечку Альтеттівт, осе-
редку повіту тої ж назви.Аль-1 
теттінґ лежить у східнім ќўт-
ќу Баварії, ВИ границі Бавз-
рії і Горішньої Австрії, між 
ріками Інн та Зальцах, І мав 
8,000 мешканців. У місті в ма-
лнн табір українських скн-
тальців. Коли ми приїхали, 
на.стації стояли поівдм, що 
нимќ прибули` на прощу уќ-
раїнські скнтальці з Інших 
осередків. Прибули скнтальці 
з Реґенсбурґу, Ноймаркту і 
Пфаркірхен (1,200 осіб окре-
мим. поїздом), з Розенгайму 
— Наабаери теж окремим по--
їздоќ, з Верятесгадвну, з 
Мюнхену, Фрайману ft інших 
міст. Разом приїхало 4.000 
українців. 

Зі сталії пішли ми ўпоряд` 
кованим походом до базнлі` 
ќв: на переді братство з цер-
коанимп хоругвами і святе`, 
ннкн, відділ пластунів (‚-ок) 
в одностроях під проводом о. 
сктм. Г а н у ш є всьќого, пд-іі 
довгий відділ жінок і ще дов-
швЙ мужчин. В год. 9.30 кіль-
катясячна маса прочан устя-
внлась колонами ва площі 
перед бази тќою св. Анми, а 
на сходах перед головним 
ахоДом до церкви зібрали `ь 
численні священики в ризах. 
За хвилину прибув авгом о. 
Візитатор Николай Вояковсь-
кий, що його привітай парох 
у к р а І н сько - католицького 
душлвстнрствв в Альтеттівг 
о. Сидораќ. Після того всі 
прочани ввійшли до велнча-
вої базоліки, де о. Візитатор 
відслужив торжественну св. 
Літургію в еосяужежиі о. яеи. 
МохнацькоРо, о, џмк Гайду-
кевича, б. канцлера Левенця, 
о. Л. ЛіщиисьхогОі. о. Гната ft 
о. Баранецького. Дняковува-
ли о. Тарнавськнй і о. Даре-
внч. Співав прекрасно міша-
ний хор з БерхтесГадену під 
днрнгентурою д-ра Романа 
Ставничого. О. б. Візитатор 
Волконський виголосив про-
повідь, і сказав, що в Рідному 
Краю ми ходили ва прощі 
до Зарваяиці, Тернополя, Го-
Шова, Крехова, С а м б о р а. 
Львова, Страдча, Підкаменя й 
іаших відпустовйх місцевос-
тей, а тут прийшли мН з по-
клоном до Божої Матері а 
АльтеттІнгу. ще вславився 
численними чудамИ". 

Провідник промовляв І по-
НІмецьки, бо в церкві було 
дві тцсячД нДмдІВ. . 

(Продовясення буде) 

НА КУБАНІ ЗА НШЩВ 
Валерій 

Дваяцить років тому, 1-го 
1942 `року. пжрежмЦ 
армії фон Кляйста 

форсуивлм ж и в ш і ї Д м , и 
на другий день в прихоржИі 
Bift кубансьвіі станиці Ќу-
ЩВЯСВВІЖ, бІДК буДИНКУ CTB' 
ви їй at ради, зупинився лет 
ви# тихќ і в нього вмлів мо-
лоднй німецький ляДтеавит. 
Він ввджсваг щось ми аркуші 
паперу, відчепив від бічної 
виишвькк гврву, в пврлиаіут-
ровою голимоовх нвшльку і 
прнколов нею том овамр до 
ПТ)ИЛОПОЖІІОІ`О 

НУВСИ ВІК ДО ЛК)ДЄИ, я м і 
лишим гуртом мовчазно і 
сторожено стояли при доро-
аі 

ІВИИ зробив яв майдані ко-
ло І подався далі нв південь, 
де починалася і тягнулася аж 
до Кавказьких гір Кубанська 
земля... А на прндорожному 
стовпі Лишився біліти палі' 
рець: 

„Німецькі солдати! Мені 
внпвавв велика честь nep-j 
шому вступити в ц'ей чУдо-
внй кран4. Я є гордий а то-
го, що' своїм танком про-
кладаю вам шлях до нових 
перемог. 

Вперед до Ельбрусу! 
Ляйтенант фон Керн". 

О, той молодий барон, Toftj 
білявий і синьоокий, з квіт-
кою гірського стрільця на 
шапці ллйтенант, видио, був† 
не абияким романтиком! Вів 
умів навіть на війну дввитя-
ся з романтичного боку... І 
якщо він лишився живим — 
ніколи не забуде широкий 
хвилястий степ 'із зеленими 
острівцями рясних садів і ви-
ноградннків та білі чисте`нькі 
хати, якими пишаються ќўв† 
банські станиці ВІН ніколи 
не забуде, яЌ величаво підно-
снться дб неба іюфитнй ВІЧНН' 
ми снігами Ельбрус, як гур-
коче, б'ючись об каміння, Те-
берда і тихо - тихо шелестить 
до берега зеленою водою Зе-
ленчук. . . 

І якщо хтось - колись заго-
ворнть біля йього за Кубань, 
вія з гордістю зауважить, що 
в тому чудовому краю, між 
високими горами і трьома мо-
рямн, був колись і він . . . 

кали двявцви до свого 
і е ф 
лоба 

феріитГ — коди яинйеь 
старий возах, ехилихшнсь 
над ШІЮШШ ќлугам; гли-
дхв його двеворуажяо рукоіо. 

О Говстн передалм з кінцем 
минулого тижня Альжнрові в,-
600 тонн пшеннці привезених 
туди совстським кораблем. Факт 
передачі цього вантажу збіж-

т, — ( жя совстська пропаганда роз-
й землі спонтанно зірвався дула до неймовірних розмірів. 

З С С 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
ВІДЗНА` 

а г шѓі 

СТО-СЕМЕСТРОВОГО ЮВІЛЕЮ 
АКАДЕМІЧНОГО КОЗАЦТВА „ЧОШОМОРЕ" 

В ЧЕРНІВЦЯХ 
— в і д б у д е т ь с я — 

у ФІЛЯДЕЛЬФП, дня 81-го СЕРПНЯ 1963 р. 
У зв'язку з підготовком до Ювілею вже розіслало пер-

шого обіжного листа на всі відомі вам адреси членів Ака-
демічного Козацтва ‚‚Чорноморе". Усіх колеЃ, які не отрн-
мііли б цігого обіжного листа, просимо подати нам свою 
адресу, щоб могти вислати їм наші обіжні листи та Інші іи-
формаціі v ів'язку а к^ВЇЛ‡СН. ТТріїе!:^ Ьтіг^тя на адресу: 

Mr. ОЃТО WENKE — 3^ Linden Ave, Irvbigton, N. J-
WWAftfcRA ІЛ`АРШПНА 

3 3 = ях л с 

Ще не встигла зникнути за 
станицею осѓанни совстська 
застава, а за нею слідом пер` 
шнй німецький р о з в і д ч и й 
тавќ, як на станичному маЛ` 
дані почали збиратися люди 

Зібралася вся станиця — 
ніби яв сполох. 

Ось на ганоќ будинку ста-
нячноі ради виліз старий сн-
внй козак. Поправна ва голо-
ві чо'рну кубанку, поважно{ 
кашлянув в нулак 1 звернув 
ея до люде#': 

— Козаки! В станиці вла-
ди вже нема, а без влади жи-
ти не годиться. Ті, що йдуть 
тепер до нас, мають свою ала 
ду, а ми, козаки, мусимо мати 
свою... Вибираймо отамана! 

І поки десь у далекому Вер-
ліні кричав в „ідеологічному" 
екстазі звповідаіочи нові по-
рхдии на Кубані, Гебельс. а в 
московському Кремлі труснн-
ся В переляку і зі злости Стп-
лін — в станиці вже буяв 
козацька влада. Бляху в 
написом .‚стаирада" замінили 
на ‚‚Станичне Правління" ч 
Все колгоспне манно вмить 
розібрали по козацьких дво-
рах . . . Тягнули к о л госпні 
букери, „гребілки", сошннко-
Ві сіякн, „лобрівки", звичне` 
Ні граблі, внла, лопати, під-
кови — все, що лише може 
придатися в свосму хазяйст` 
ні. Верещали яа всю станицю 
свині блеялц вівці, кричали 
перелякані кури. В його було 
багато дітей — той дістав ко-
рбву, а Коні, оті колгоспні 
аікапи. ледве поділнли — по 
одній на двадцять дворів 
Але, як то кажуть. Бог не без 
мкяостх — козак не без ща 
ста, бо під вечір у станицю^ 
прискакав на доброму коні 
парубок. 

— Станичники! Хто хоче 
коня — гайда в Какаќову 
балку!. . 

І незабаром гурт парубків 
з малими козачатами пригнав 
у станицю цілий табун війсь-
кових коней під драгуиськиг 
ми сідлами — рештки совст-
СЬКОГО КІННОГО ПОЛКУ, ЩО ЯО' 
го напередодні р о з бомбили 
німці.. . 

Коли прийшли німці, в ста` 
ниці ніби нічого н не сталось 
— скрізь було тихо і спокій-
но. Але якби німці ближче 
придивилися, вони побачн-
лн б, що козацькі двори ви-
Глядали нібито Ноїв ковчег, 
в якому було „всяко! тварі ЬО 
Ьарі" Вони лише зробили'ся 
іде більше бундючними, бо у-
нвнлн собі, що то Із-за Них 

Н И сподіватися 
що того року колгоспќі лави 
лишаться мвубрвнхмн. Хто б 

( пішов добровільхо ќа ті лани 
BOXPXTM вроясах, коли ќв св-
му вѓадку про колѓоси у ЛІКУ-
дей перекошувалхся облИччн. 
Але еталося Ьввхавв. В поіе 
BBftiBim всі Без наказів, прк 
кусу, йшли самі, сид і іко , ро-
зуміючх, що ќв квхбутив тре-
ов буде маѓв щось їсти. Крім 
того, лювех тялхулв в волЬ, 
заховаќв десь в глхбхві ду-
ввЕ, ща від дідів і прадідів, 
хліборобська ѓ о с подарська 
вдячв. 

Не могли очі спокійно дИ І̀ 
ВнтисЯ, як Зояотяста, розві-
жени теплхм проміяиям еоя-
ця 1 нвлЯятв еоиаіін чорШс-
Mfii, ЯЩома на цілий світ пшв-
ннця - кубанка, аж ніби п†ю-
салв не лхвавіх П в полі. І її 
не лишялн, але, на цей раз, 
це найдорожче Я світі добро 
вже ве звозили в колгоспні 
комори, до залізничних тран-
слортів, kid далі везли ц на 
північ, ва Московщину або в 
державні Краснодарські еле-
ваторн. Цього ро'ку козацькі 
клуні та комори заповнилися 
цим доброИ... ' 

Схвжевулнея вінці. Замету-
шився комендант, 1 а району 
почали вид'Ьдхтя якісь „ко-
місіі". Круглолиці, почервоні-
лі яв кубаиеькия харчах, кім-
ці ходили ве дЯВрах, зазнра-
лн в клуНІ, ліохй, Щось раху-
иалк, нясвлх, здивовахЬ ігри-
цмокувалв язиками і лхиалй 
себе по стегивх. 

^Пѓе іп Gdtt! tc t nabe піе-
mala so vie) Brott {евейеп? 

А потім забігали по хатах 
отамЯнові зв'язкові, як за со-
встів бігали ,,вИкoявлцi,,. Зй'н-
зкові переказували прохйння 
огамяна зібрати для нікців 
хліба, м'яев, ярнНн... 

І зибв, як колись, пійтЯГну-
лися на шяніч довгі траИс-
Иортя з кубанськіѓм добром. 
Видно, ній ці вів мвли-часу, До-, 
сить вагонів, або хе були такі 

Хні до чужого, як ті дар-
9 Москви, бо після того 

всього коздцькі сталнці лйтОИ-
лися ще далеко`й далеЯЬ йе 
бідними... 

День і ніч в козацьких хат 
валив густий дим. Там варх-
лося, пеклося, емажилося, так. 
нібито в давні часи перед Рів-
двом або на хр'амове свято. А 
як слухќалася на станицю віч, 
бралися до „роботЌ" ЧОЛОВІКИ 
— гнати самогон. Куштували, 
сусідів чаетувалк, потім всі 
разом похмеляляся. І так нру-
тнлнся у веселому колі, бея 
початку ft кінця... Навіть ні-
кеаькяя коМаядант і той BJKV 
бнвся в дій ділянці „справж-
нім козаком". Бувало вийде 
вночі вв гайок своєї „шрайб-
штубн", потягне довгим но-
сом повітря І запитвс: 

— Koiaken Schnapps?.. 
І тут уже біля нього, ЯМ З-ПІД 
землі, кварта ‚Д№рвачиу", за-
оравленого вишневим соком... 

дорослих козаків М Ш Ш І ^ И І 1 ^ Хи і ї ) е с т а л н грати музиіи, 
рідні станиці восени сорок 
керИгого року, кали (хиівтське 
коиіодгувахня формувало ва 
Північному Кавказі кіяиян 
корпус, відомий піаиіпіе гиар-
дійськнй корпус генерала Дв-
ввтЬрв, Кіинотчнками в цей, 
корпус мобілізували вакдюч-
во козаків з кубанських ота-
ииць і українців з сіл Ставро-
пілля. Не забули таки в Мо-
скві, що десь там на півдні 
живе народ, вќий може дати 
армії найліпших на всю Евро` 
пу кіннотчиків... 

Вже ва німців дехто з тих 
козаків повернувся додому. То 
були втікачі з німецького по-
лоиу, а то й з самого корпу` 
су. 

Почали появлятися в стаяя-
цях і чужі лЮдн. Вони спуска` 
ляся з гі'р, ховалися в очере-
твх і виноградниках, крадько-
ма заходили в станиці, просн-
ля Тетк і йшли собі далі. Ці 
люди також буди втікачами з 
армії або з німецького пкло-
ну, але не місцеві, в з інших, 
окупованих німцями, терито-
рій. Цих людей німці затря-
мувалн і звозили в місто Ар-
навір до табору полонених. 
Але інакше було з україиця-
ми. Ці веселі хлопці з Ќя` 
Іагцвнн, Полтавщини, Черні-
гівщвхх, ви кубанці ќввали, 
своГ', якось поза німецькими 

спинами попадали До станич-
ного отамана, А той їх док-
ладно вв все розпитував, при-
сл ухав ся до їхньої мови і. як` 
що перековувався, що перед 
ним не „кацап" — видавав до-
кумеити, що, мовляв, такнй-то 
с козацького рОду мешквіщем 
такої-то станиці... 

.1 от вийде такий „иовосле-
чевшй" козак to станичного 
Правління, Іде собі вулицею і 
думав тяжку думу — де б то 
його гіоістн... А В цей час мо-
лода козачка, упоравши ху-
добу та прибравши в хаті, вя-
ходить за ворота послухати, 
як співають дівчата, і пожу` 
риткся: вв чоловіком, що за-
гвиув ќв фронті, І за своєю 
долею... Аж бачить: вулицею 
Йде чоловік, худий і зарослий, 
у великій, кудлатій карачаїв-
еькій валці. Спочатку Думає 
вона, що то якийсь горець. 
Аж раптом чус рідну мову. 

,-— Добрий вечір! 
— Добрий... 
— Тьотю, дайте води напн-

ткея. бо істн хочу 1 нема де 
переночувати... 

— Води не маю, бо кури 
всю випили... Молоко і борщ 
ВА, Хочете — заходьте до ха-
тв— 

На другий день, ще ранень 
ко, сусідка вже ѓўнас через 
їхќ. 

— Здорова була, Марфо! А 
що це у тебе за Чоловік пора-
сться на дворі? 

— Та це з прохожих... Іде 
дОдому на свою Україну, а 
пропусків тепер яе дають, так 
оце вій і попросився перебу-
тя... Треба ж своїм людям по-
магати... 

— Еге ж... — пвводить су` 
сідка чорними, як ті дві гадю` 
кИ, козацькими бровами, в по` 
тім, іронічно посміхнушпнсь, 
додас: — Милосердна... 

Десь під Стел іиградом ішли 
бої. В горах комісари збирали 
збіглих совстських бійців. В 
недалеких Сальських степах 
‚.легендарний" Вудь о в н и й 
крутив коням хвости, готую-
чи їх до походу на Верлів... 
А в кубанських станицях бу-
ло тихо і спокійно. 

Правда, час від часу шкіри-
ло зуби Ґестапо. але козаки 
вміла відгризатися, бо то, як 
правило, буям акти комуніс-
тнчних провокацій. 

Чим закінчиться війна, чи 
будуть німці, чм повернуться 
совети — про це якось хе ду-
мнли. Жили ТИМ, ЩО БоЃ дв-
вав на той день. Одно, ЩО ки-
дало сумну тінь на станиці, 
це відсутність багатьох рід-
них — батьків, чоловіків, сн-
нів. Частина їх, ще до війни, 
служила в армії — там їх і 
застала війна. Декого німці 
забрали в гора водити крути-
ми перевалами в'ючних ко-

Вечір. На станичному маи-
дані зібралися погуляти па-
рубки та дівчата. Поприходн-
ли також і деякі старі коза-
кИ — покурйтн, погуторяти. 
поднвитнся, як. те гуляс іепе-
рппЯя Молодь. А ту колодь 
навіть тяжко пізнати... Хо` 
дять гордо, задиркувато, t-ак 
ніби самого чорта за роги зло-
вилн... 

Повитягали з батьківських 
сховок чорноморські смушко-
ві шапки, черкески з газнря-
ш , розкішні, з золотими ft 
срібними галунами, кубанські 
башлики. А в деяких паруб-
кїв, як ознака не абиякого 
смажу і навіть тляхетностн. 
з-під черкесок вќзирають бі-
лі вишивані сорочки . . 

Заграли музики і почалися 
танці. 

Валяю, що ие перевелися 
нащадки славних запорожців, 
бо, як колись давко, яа дале-
кЯ Україні, над Дніпром гу-
лЯлн козаки, так і тут тепер, 
від гойВкв і метелиці аж зем-
ля ГУДЬ... 

А потім приходить черга і 
до ‚.Шаміля'' або „лезгінки" 

і молодь робить велике коло 
Ти^о-тнхо, лише "чути, як ча 
сом горою перелетить ирущ, 
або чогось зашепочуть, як 
завжди, яевгоясняі дівчата. 
Раптом, так Нібито Десь там 
далеко, починає грати музи-
ќа. Вона щораз голоснішає і 
ви вловлюєте в Sift Мелодію 
Гір . . . П своєрідна гармонія 
і ритм ніби перекосять вас в 
інший світ. Ви бачите прозо' 
ро-синю завісу тўмину, яка 
огорнула горн, там нібито 
ховаючи від цього світу ста-
рнй Кавказ — країну кааок 
та легенд. . . Там гори вкр`иті 
вічними снігами, ва їхніх 
схилах ростуть столітні сосян 
та дуби, в глибоких, Темник, 
як ніч, проваллях шумлять 
Потоки... Ви бачите, як ‡в 
зелену гальку обережно вий-
шли полохлива сарна, Потім, 
чогось злякавшись, вона явя-
кас вмить за листям машма-
лн . . . Може то її злякав гір-
ський олень, клацвуаши ро-
гом об стовбур чинари, або з 
темного провалля раптом ва-j 
летів кажан. . . 

Музична тема розвнвастьсл, 
і на середину Колі виходить 
козак. На ньому велќЌа ба-
раялча шапка і довга чорна 
черкеска — вічний символ 
Кавказу, в повній своїй вели-
чі й красі. Як у казці, ви ба-
чнте колись багаті гірські п-
вули з білими мечетями і сак-1 
лами, горців і горянок, верш-
ників - джігітів і страшних 
абреків із Чечні . . . Раптом вН 
чуєте, як в муВИці виділяють-
ся удари бубна . . . 

— Бум-бум, бум-бум, бум-
бум . . 

То з далекої Московщини 
йдуть царські солдати воіопп-
ти вільний (Кавказ. 

— Бум-б^м, бум-бум, бум-
бум . . , 

Відгуки бубояа розкосяться 
по горах і кличуть мусуль-
нансьќий Кавказ стати під зе-
лені прапори Пророка на вій-
иу проти русских, на свящек-
яу війну . газават! 

. . . Козах, що вийшов ие се-
редяяу кола, сЧїертасться об-
лнччям на схід, сідає по-ту-
рецьки на схрещені ноги і під` 
носить руки до иеба: „Нема 
Бога, кг)ім Вога і Магомет 
Пророк Його . . ." 

Ось козак уже стоїть на но-
гах. Його очі горять зловіс-
ним вогнем, а широкі рукави 
черкески нагадують крила 
орли, гордого і безстрашного 
Володаря висот. . . Легкі кав 
казьхі чоботи ледве торкаіоть-
ся землі. В швидкому, бўино-
му танку козак робить коло, 
друге, трете . . . Він уже Не 
танцює, а літав, літає, як ві-
тер. чи вихор. . . То вже стра-
ганин шайтан, то тінь гірсько-
го духа - джкна, то гків Ал-
лаха на тих його синів, що за-
були свою віру, зрадили на-
род і схилили голови перед 
північним царем . . . 

. . . Уже зійшов вксоко над 
кубанськими степами місяць 
і високі тополі простягнули 
довгі тіні на майдан. Тим уже 
тихо і безлюдно.. . Аж ось 
десь на далекій околиці лу-
нас пісня. Чарівна українська 
пісня пливе над станицею і 
втікає в степ. Нею тішаться 
зорі, жявуть нічиї садки, 
шумлять очерети . . . Вона не-
се з собою дітям мирний СОН. 
облегшус старі зідхаиня, збу-
дясус кохання в молодих сер-
цях . . Вока не визнає ні го-

турбот. Вона с скрізь. 

шорці — науковцям в 
Відділ ^ ‚ Т й к о ц Ш в п ^ о ^ т в в і ^ у к -

ращевххй иаухбакі осе-едо-
в Сарселі, який, дякуючи за 
весільну збірку, підкреслив, 
що він дуже цінить ДВІ ВХЯВ 
прнхильяости, бо „тількх ЗВ-
вдяки теплій ПІдтрнмці К‡ЩОІ 
спільноти ми можемо ррзви-
Вйти нашу каукову пріщю у 
жахлийкй час неща^ншч) иа-
ступу бЬльвіеви^кбго pi^Kf-
му нй нйшу культуру". 

Велтіморе%ких Ь^гаиІзато-
рів акції матерїялійбї faonttWo-
гн Виділ НТШ я Сарс%лі ho-
відЬмив, що українські ииу-
кояці дузке вббов'кваИ 'ви У" 
важливість овлтімбрц{в WW 
ньої праці ТИ М п'ожер'т%у', я-
ка для них тим ціннійта, що 
громадяиегвв ВалтШо^у вия-
вяло В ЬСтвяяіМ )юШ велике 
йрозуміиня для Иотреб feap-
сельсвкого осередку. ірІя`Щў-
гова вплатв Вішбт% М М о -
тнчгіого сери#)вапиі RyMftftac 
зобов'явув. — пишрК Шр-
сельські йвуковці — І ми Шо-
жемО Вас тіяьки виав#нвтв, 
що ми докладемо всГЛ (Бѓи-
рань, щоб за^очатвЛЯМЙ вИа-
ці довести до ^IxiiKBXtU ва` 
вершений, щоб вхпиивдвти те 
довір'я, яке для насиаив гро-
мадянство 

а 
`———-—' ' - ВввмвтВрІ 

xjetaKB в Америці 
амопоміч" виявив в цьому 

році багато Інщіятнвй та рух-
лнвости, що мала на меті 
прийти з матеріяльною догіо-
могою . укрвіхеьиих иауиов-
цям в Охрсеяі. Всі члени бвл-
тіморсьхого Відділу ‚jCaMono-
мочі" включилися до збірко-
воі акції яв ту ціль, що ўвін-
чалаея сумою 180 дол., що їх 
переслано в Сарсел ь, у Фран` 
ції А вже найбільший енту-
аіястом цієі вбірхової акції ви-
яанвея п. Давило ПісецькиЙ, 
яжжА використовував кожну 
нагоду, щоб зібрати пожертви 
на допомогу сарсельським 
науковцям. 

Однією s таких вагах, було 
весілля Дарії Люби і ЯросяЯ-
ва Мелеків в диі 19-го травня 
в Балтіморі. На весіллі в іні` 
ціятнвк батьків молодо!, Се-
мека і Анни Поліщуків, що є 
внсокосвідомвми українськй-
ми патріотами і членами „Са-
мопомочі", переведено грошо-
ву вбірќў на допомогу сар-
седьським науковцям, яка да-
ла ЗО дол. Це патріотнчннй 
вчинок внкорястовуватн рб-
ДІШНІ імпрези для грошових 
збірок, що призначені яа все-
українські громадські цілі. 

В п ґ 'ВИ " ЃГ 
Чого ж козак тікайЃ Хіба вік ляти козакові в груди, вів бў-
j e t t J - l ^ H.V JJiL а й - . : _1 t i l l ! . І _-J ___,_i'j і_ ІЃ'. і__: К_ 4 W-Ніколи йе.дкЬнвся смерті в 

очі? Хіба ж його предки, СлЯ-
ккі запорожці, колись так ті-
калн від татар, турків, Моска` 
лів і ПолякікТ Хіба ж він сак 
так ганебно кидав поле бою в 
роки, коли на широких стс-
пах України у вихорі кінних 
атак сходилися на страшний 
бій дві Bojttftd лвви — Шкура 
і Жлоби... Вій Яе тікав в по-
ля бою навіть тоді, коли у во-
poxdft лаві Пізнавав свого 
рідного бритв, кОЛЛ схрещу` 
валяся їхні шаблі і коли від 
вправного козацького удару 
мала б полетіти в жито одна в 
братніх гоЛОв . . . 

Тоді він хе лишай поля бою, 
бо то був відкритим бій двох і-
дей, двох світоглядів, Між лю-
дьми, які бодай вірили в ire, 
ва що вмирали. 

А цей вояк у ватяній „фу-
файці" не мав жадних ідей і 
сам ие знав, за що вік бореть' 
ся. Його розум прятугіквся 
безглуздою пропагандою і за 
туманений Перед боєм „фрон` 
товим раціоном" горілки . . . 

О, цей „вояк" ке буде стрі-

РЯ. 
д е ТІЛЬКИ 
серце 

б'сггься українське 

де стріляти по ногах..! І ко-
ли козак упаде з перебитими 
йогами, він кине и сніг свій 
автомат і тремтячими рухами 
садиста зірве з КОРЯЦЬКОЇ.шві 
розкішний кубанський баш` 
лик 1 вчепиться в нього хо-
лоднимн, брудними пальцл-
ми. . . 

— Гад... казацкая сволоч... 
ізмсвнік р о д і н н . . . мать 
твою. . ., 

Ось що страшне! 
Страшне отим своїм діями-

тичням безглуздяќ, яке заде-
речус всі принципи ВІЙНИ, е-
тнку бою, всяку мораль і ЛЮД-
ські почуття . . . 

в 
Багато кубанців розсіялося 

по цілому сіті. Але малохто з 
українців говорить і пише за 
них. Мовчимо... Мовчимо, 
блукаючи в завороженому ко-
лі гордощів і політичлкх 
принципів. 

Блукаєте в такому ж само-
му колі і ви, славні кубанці, 
наші рідні брати по крові та 
спільній недолі. . . - . f 

Так не годиться! 
ЙЃ 

ІІриймдстьсіі псредилоігу Це 

ней, але найбільше молоді ти - традиційних кавказьких так. 

=ЗЕ дд." а с зле: з ѓ : з ѓ ѓ 
ВиВПіов друком 

літературшій твір відомого 

вГОВДДОІВД 
автора 

„ГОВОРИТЬ ЛИШЕ ПОЛЕ..." 
(Збірхх якрвквв, нохЬль і оповідань) 

}tfi 
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Так минула осінь і припш-
ла зима. А одної ночі, вже на-
персдодні нового, 1943-го ро-
ќу. на широкому тракті, що 
проходив станицею, почувся 
якийсь небувалий рух. Коли 
здивовані люди ПОВИХОДИЛИ З 
хат, вони побачили, що трак-
том проходять німецькі обози, 
кудись на Північ в темну мо-
розяну ніч. На ранок рух збі-
льшився. Обози почали про-
ходити двома, а то й трьома 
рядами - скільки дозволяв 
широкий тракт. 

Це німці лишали Кавказ . . . 
Але куди з ними ЙШЛИ цн-

ПІЛЬЯІ ЛЮДИ? 
Оті тисячі закутаних у ба-

птляки і хустки кубаиеькия 
козаків 1 козачок, нв санках, 
на конях, пішки. З дітьми, ху-
добою І різним домашнім доб-
ром . . Чому вони лишили 
свій край, свої рідні станиці? 
Може вони втікали від воттЬо, 
повені або чуми? Ні, то був 
Вѓший, більший страх, то був 
жах . Він спускався з гірч 
сунувся дорогами, сніговимиі 
полями, переходив річки і 
плавні. . . Шшки, на коЯях, 
на кЧ'л'евііеттгх тачанках і 
гарматних передках, у ватя 
них фуфайках" і з червони 
ми зірками яа шапках цей 
жах наганяв, заходив з боків, 
заскакував наперед і скрізь 
Ніс з собою смерть, знутцан-
ня . . . 
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За центральне плянування й керівництво 
у національному вихованні нашої молоді 

на чужині 

Церква. 
(2) 

-

ємося школаки, в програмах 
яких покладемо головний на-
натиск на навчання, а не в а 
виховання. Я свідоний того, 
що зорганізувати ft вести дн-
тячий садок при байдужності 
батьків тяжче, як організува` 
ти й вести школу, але це в е 
н о ж е оправдати покинений 
цього преважлнвого у внхо-
ванні середовища. І зиову 
масно причину, чому саме 
наша виховна праця, не зва-
жаючи на жертвенну і фахо-
ву працю наших учителів, ве 
дає бажаного висліду. 

Отже, стає ясннм, що ми 
повинні за всяку ціну органі-
зўвати, по можливості навіть 
цілоденні, українські дитячі 
садки. Народне прислів'я ќа-
же, що душа д в і нив це чнс-
тнй папір. Щ о на ньому на-
пишеш, то й буде написане. 
Дитина, яка перейде ўкраїн-
ськнй дитячий садок з внпле-
ханою любов'ю до всього, що 
рідне, перейде д о школи, д е 
л ю б о в' ю поглиблюватиме 
знання про далеку їй, иезна-
ну батьківщину її батьків та 
дідів. Вона буде знати, для 
чого вчиться писати ft читати 
по-українськи, для чого вив-
час історію ft географію Уќ-
раїни і т. п. 

Труди ft кошти організації 
дитячих садків н а п е в н о 
оправдають себе. 

Школи . 

Ціллю наших шкіл повинно 
бути не лише навчання пнса-
тн й читати по-українськн, 
історії й географії України, 
але в першу чергу — націо-
нальне в`иховання. Отже, ня-
ціональне виховання повинно 
бути на першому плянІ. Про-
грамн для наших шкіл по-
винні бути п р о д овженяяк 
програм для дитячого садка 
і мають бути опрацьовані як 
програќй виховання й нав-
чання. а не навпаки — вав-
чання й виховання, як то те-
пер масмо. 

В програмах навчання І вн-
ховання „Рідної Школи", ви-
даних у 1952 році Об'єднай-
ням Українських Педагогів в 
Торонті, знаходимо на crop. 
52 наступне: 

„Плани виховання мусять 
бути тісно пов'язані з пля-
ном навчання. 

Д е я к і педагога ставили 
вимогу, щоб в основу шкіль-
ної навчально-виховної пра-
ці покласти на першому міс-
ці плян виховання, а до ньо-
го достосувати плян навчан-
ня. Ця вимога д у ж е важна, 
а заразом тяжка до вико-
нання. Підпорядкувати плин 
навчання плянові вихован-
ня можуть ті вчителі, які оС-
новно й детально обізнані з 
усімн виховними засобакн 
всіх груп, а також з навчаль-
ним матеріялом, що містить 
у собі всі бажані виховні мо-
менти . . . Маючи нап'еред вя-
значену мету виховної праці 
й середники до осягнення 
мети, кожний учнтелїь — з 
великою приємністю, д у ж е 
легко та з очевидною кори-
стю для виховно . навчаль-
ної справи — розв'яже на-
мічене завдання. 

Укладати навчальний ма-
теріял на канві виховного 
пляну надзвичайно тяжко, 
однак, хто раз поборе ці 
т р у д н о щ і облегшнть собі 
на роки так навчальну, л 
ще більше виховну працю." 

(Продовження б у д е ) 

ф Сенат ЗДА затвердив зако-
нопроскт про збільшення кіль-
кости кадетів військових ака-
лемій армії і лстунства. Кожній 
Із цих академій дозволено прнй-
няти по 250 кадетів понад встя-
ноплену для них норму. Це 
збільшення буде стосуватися 
головним чином Військової Ака-
деміі у Вест Пойнті. бо летун-
ська академія не досягла ще 
встановленого для неї числа 
кадетів. 

Џ Ніойоркгькяй губернатор 
Рокефеллер внступив з поперо-
джснням. що безупинні підвнш-
ки заробітних платень і змсн-
шування годин праці при одно-
часнім зменшуванні продукції, 
стануть причиною важких гос-
подарськнх труднощів у ЗДА. 

НОВІ КНИЖКИ 
повісті п ОПОВІДАННЯ 

ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ 
і щоденнику „СВОБОДА" 

1 far? через одну шпальту 
ва культурні імпрези (акадскіі, по-
емертні згадки, розшуки, подяки) . . 

І; І fare, через одну шпальту 
М бизнесові оголошення (забави, 
бенкети, банки, продаж домів і т. п.) 

Юліяп Радзнкевнч. ПОЛКОВ-
НИК ДАНИЛО НВТ-ІАП. Істо-
рнчна повість. Накладом і дру-
ком „Нового Шляху", Вінніпег. 
1961. Частина перша, 8". Стор. 
283 + 3 ви, Частина друга. 8". 
Crop. 289, + 3 нп. Р 

Олена` Васялева. МОРБ ЖИ-
ТЕИСЬКЄЄ. Передмова Богда-
на Кравцева. Обкладинка Сср-
гія Кімдзсрявого - Пастухова. 
Вндавннц. ‚.ЖИТТЯ", НІО Порк, 
1982. 8-ка. Стор. 70 4- 2 нп. 

Є. Загачсвськнн. ЛЬВІВСЬКА 
ВРАТІЯ. Повість пережитого. 
Видання Братства Кол. Вояків 
1-ої Української Дивізії ЎПА 
(Торонто), 1982. 8-ка. Стор. 200. 
(З передмовою Юрія Тнса-
Крахмалюка). 

ЛТГБРАТУРОЗНАВСТВО 

ПОВНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. ТАРАС 
ШЕВЧЕНКО. Том П. Поезії 
1843-47 pp. За редакцією Павла 
Зайцева. Друге видання. Ви-
давництво Миколи Деннсюка. 
Шнкаго. 1981. 8-ка. Стор. 309 
-f 9 нп. 

ПОВНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
Т. ШЕВЧЕНКА. Том XTV. Пер-
шодруки й окремі видання та 
спис літератури про них. Зіб-
рав і впорядкував Володимир 
Дорошенко. Друге переглянене 
й значно доповнене видання. 
Видавництво Миколи Дсннсю-
ка. Шнкаго,. 1961. 8-ка. Crop. 
Ў П І + 605 + 1 нп. 
, Українська Вільна Академія 
Наук у США. ШЕВЧЕНКО. 
Річник 8-9. Ню Порк. 1961. 8-ка 
Стор. 55 -}- 1 пн. і Збірник стат-
тей І рецензій). 

Микола Глобснко. З ЛГГЕРА-
ТУРОЗНАВЧОІ СПАДЩИНИ. 
Націоналістичне Видавництво в 
Европі. Париж, 1961. 8-ка. Crop. 
246 + 7 нп. 

Яр Славутич. ВЕЛИЧ ШЕВ-
ЧЕНКА. Українська Вільна 
Академія Наук. Серія: Літера-
тура, ч. 7. Вінніпег, 1961, 8-ка. 
Стор. 32. 

Д - р Юрій Княжинськин. НА-
РИС ІСТОРП РИМСЬКОЇ ЛІ-
ТЕРАТУРИ, Мюнхен, 1961 р. 
8-ка. Crop. 271 + 1 ип. 4- 14 
стор. ілюстрацій. 

МОВОЗНАВСТВО 

К. Кисілевськнй. ІВАН 31-
ЛИНСЬКИИ. Українська Віль-
на Академія Наук. Серія: Ук-
раінські вчені . . . ч. ю. Війні-
пеґ, 1962. 8-ка. Crop. 48. 

К. Кисілевськнй. ВИВЧАЙМО 
УКРАШСЬКУ МОВУ. Право-
пнсні й граматичні вправи для 
четвертого й п'ятого років нав-
чання української мови. Укра-
Інський Конгресовий Комітет 
Америки, Шкільна Рада. Ню 
Порк, 1962. 9-ка. Crop. 88. 

ІСТОРІЯ 

THE ANNALS ОЃ THE UK-
rainian Acaaemy of Arts and Sci-
ences in the if. S. Volume IX. 
1961. Number 1-2 (27-28). Pp.344 
(Contents—Studies in History of 
the Poet-revolutionary Ukraine 
and the Soviet Union: John A. 
Armstrong, Andreas Bilinsky, Ya-
roslav Bilinsky. Bohdan R. Bociur-
kiw, Bohdan T. Halajczuk. Vse-
volod Holubnychy, Peter H. Juv-
iler, Borys Lewytzkyj. Alfred D. 
Low, Robert S. McNeal, GeorR von 
Rauch, John S. Reshetar, Jr., Lew 
Shankowsky, Robert S. Sullivant. 
Book Reviews: C. Y. Bohdan. 
Joseph Danko, Bohdan Krawciw, 
Wasyl Markus, Jaroslaw Pelenski, 
Ivan L. Rudnyrsky.) 

Панас Феденко. УКРАШСЬ-
КИИ РУХ У 20 СТОЛІТЃЬ Ви-
давннцтво „Наше слово". Лоп-
дон, 1969. (появилася щойно в 
1961 р.) 8-ка. Crop. 267 4- 8 нп. 

Мґр. Володимир Вучацький: 
ЛЕМКІВШИНА І ЛЕМКИ. Іс-
торично - побутова монографія. 
Накладом автора. Торонто, Он-
тсріо, Канада, 1961. 8-ка. Crop. 
47 + 1 нп'. 

Юліян Вескид. УКРАШСЬ-
КИИ АКАДЕМГЧНИИ ДГМ У 
ЛЬВОВІ Кузня українського 
мозку й характеру. В-во „На 
сторожі". Торонто, Онт., 1962. 
8-ка. Стор. 79 4- 1 нп. 

Проѓ. А. Дублянський. ТЕР-
НИСТИМ ШЛЯХОМ. Життя 
Мнтрополята Ніканора Абра-
мовяча. До 20-ліття Архипас-
тирського служіння 1942-1962. 
Видання Генерального Церков-
ного Управління УАПЦ у Ве-
лнкій Британії. Лондон, 1962. 
8-ка. Стор. 80. 

МЕМУАРИСТИКА 

Василь Іваиис. СТЕЖКАМИ 
ЖИТТЯ. (Спогади). Книга ЃУ. 
Капітуляція. Сидіння в Криму. 
Перші кроки вигнання. Новий 
Ульм. Німеччина, 1961. 8-ка. 
Стор. 402 4- 2 нп. 

ЗБІРНИКИ 

ЛІТОПИС ВОЛИНІ. Науково. 
популярний збірник Волине-
зкааства. Число 5. Вінніпег. 
1961. 8-ка. Стор. 176. 

ШИКАґО — ШЕВЧЕНКОВІ. 
Пропам'ятна книга в соті роко-
вини смертн. Редактор видання 
Мирослав Семчяшин. 4-ка. Стор. 
88. 

АНДРІЄВІ В О И Н А Р О В С Ь -
КОМУ. — „Вузли Дружби". 
Бюлстеиь 7-го Куреня УПС їм. 
Андрія Войнаровського. Юві-
лейне видання. Клівленд — Ню 
Порк. I960. 4-ка. Crop. 60. (Збір-
ник матеріялів про Андрія Вой-
наровського 1 діяльність плас-
тового ссньйорського куреня йо-
го Імени. На правах рукопису. 
Зредагував Микола Грушке-
внч). 

ДЕСЯТІІЛГГТЯ. УКРАІНСІ-
КОІ ВШЬНОІ АКАДЕМВ ВА-
УК У США. 1950-1960. Ню 
Порк, 1961. 8-ка. Стор. 32. (Збір-
ка статѓей — відбитка Із „Сво-
бодн"). 

10-ЛГГШИ ЮВШЕИ ШКО-
ЛИ УКРАШОЗНАВСТВА КРУ-
Ж К А РІДНА ШКОЛА В ДГГ-
РОИП-ЗАХІД. Дггройт, J962. 
Велика 8-ка. Crop. 36 (офсеті. 
(Збірнаќ статѓей і матеріяліи 
про діяльність школи). 

СУСПІЛЬНІ НАУКО 

Панас Фсденко. МАРКСИСТ-
СЬКІ І БОЛЬШЕВШДЬКІ ТЕ-
ОРП НАШОНАЛЬНОГО ПН-
ТАННЯ. Інститут для внвчен-
ня СССР. Досліди і матсріялн 
(Серія 1, ч. 61). Мюнхен, 1960. 
8-ка. Crop. 76 ^4-'2 нп.' ` 

Степан Шнпиляшсй. МИ У 
СВІТЛІ НАРОДНОГО ФОНДУ 
УККА. Перегляд вплат Націп-
нального Датку за 1950-1969 рр 
Воффало, Н. ТІ., грудень 1961-
8-ка. Стор. 130 (офсет). 

ФЬІОСОФШ І РЕЛІГІЯ 

П. Воголюб. — ІНДІЙСЬКА 
КСЛЬТУРА І ЗАХІД. (В-во) 
Орден. Канада, 1962. 16-ка. Сто-

рінок 63 + 1 нп. 
UKRAINIAN CHURCH AT CAL-

VARY. (Published as a manu-
script by "Good Shepard"). Basi-
lian Fathers, New York, 1962, 8'. 
Pp. 15 4- I np. 

Іван Барчук. ЛЮДИ, ЩО 
БАЖАЮТЬ СПАСТИСЯ ПО-
СВОСМУ. Видання Об'єднання 
Гуртків Української Ваптистсь. 
коі Молоді в США. Вінніпег. 
1961. 32 е . Crop. 11 4- нп. 

ПОЛІТИКА 
І ПУБЛІЦИСТИКА 

Степан ЖЕНЕЦЬКИИ. НА-
ША НАЦІОНАЛЬНА Н А З В А 
Накладом 2-го Відділу Органі-
заціі Оборони Лемківщнни в 
Ионксрсі, Н. И. Ню Пори, 1962. 
8-ка. Стор. 77 4- 3 нп. 

Тома Лапичак. УКРАШСЬ-
КИИ НАЦІОНАЛІЗМ. КрнтИка 
1 оборона. Життя і Мислі -
книжка шоста. В-во „Ключі". 
Нюарк (на обкл.) 1 Ню Порк 
(на заѓ. сторінці), 1962. 8-ка. 
Стор. 4 4 4 . і 

Dr. Joseph Lichten. THE JEWS 
IN THE SOVIET UNION. Mar-
quette University Slavic institute 
Papers. No. 13. Milwaukee, Wise, 
1962. R-e. Pp. VII + I np. #22 . 

Володимир Наддніпрянець. — 
УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬ-
НА РАДА. Передмова П. Крн-
вобока. Спілка Визволення Ук-
раіни. Мюнхен — Ню Иорк. 
1961. 8-ка. Стор. 16. 

Сидір Запорожець. ВІДВІЧНІ 
ВОРОГИ ЎКРАЃНИ. Торонто. 
Оѓѓт., I960. 8-кд. Стор. 219 4- а 

нп. ч 

РІЗНІ ВИДАННЯ 

Ф. Любинсцька 1 О. Кузьмо-
вич. ПРАВИЛА ДОБРОЇ ПО-
ВЕДІНКИ. Зібрали . . .-Наісла-
дом Кооперативи ..Плай". То-
ронто. 1961. 8-ка. Стор..21 4- З 
нп. 

ON LANGUAGE AND CULTL^ 
RE Ukrainian Canadian Com-
mittee. Winnipeg, Man. March, 
1962. 8". Pp. 10. 

УКРАЇНО Ь K О - A M E Р И-
КАНСЬКА ФУНДАЦІЯ. Вюлв-
тень ч. 2. (Онтаріо, Каліфорнія). 
1981. 8-ка. Стор. 32. 

КАЛЕНДАРІ 

КАЛЕНДАР — АЛЬМАНАХ 
УКРАЇНСЬКОГО ГОЛОСУ НА 
РІК 1962. Накладом 1 друком 
Видавничої Спілки ‚Тризуб". 
Вінніпег. Май., (1961). Велика 
8-ка. С тор. 192. 

КАЛЕНДАР А Л Ь М А Н АХ 
МГТЛА НА 1982 РГКІ Видав-
ництво Юліяна Сервдяка. 'Буе-
В00 Айрес. 1961. 8-ка. Стор. 128. 

КАРПАТОРУСС К И П К А-
ЛЕНДАРЬ ЛЕМКО - СОЮЗА 
НА ГОД 1962. Состапил Ннко-
лай Цнсляк. Год Надання 37-ий. 
Юнкере, Н. И.. 1962. 8-ка Стор. 
224. 

ФАТАЛЬНИЙ К І Н Е Ц Ь ї з д и 

„Вступ до української 
мови — новий англо-

мовний підручник 
У Видавництві „Славута" 

в Едмонтоні вийшов у світ 
новий англомовний підруч-
ник „Вступ до української 
мови" д-ра Яра Славутича, 
професора А л ь б е р т ськото 
університету. Підручник роз-
раховано на учнів середніх 
шкіл, студентів університетів, 
учителів та батьків, шо бажа-
ють учити своїх дѓтей украін-
ської мови. У підручнику по-
дано короткі відомості про 
постання української мови, 
обговорено її ф о н ѓ ' а ќ ў в де-
талях і зроблено вступ до 
морфології та синтаксн. Та-
кож подано правила норма-
тнвної вимови. „Вступ до ук-
раїнської мови" видано кош-
том учителя А. И. Стнри з 
Редвей в А л б е р г і Н. В. 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 
в „Свободі" 

$2.00 

$ЗЛЮ 

.— М І І І І І Ш І І И І І І Н І 

Друкарня „СВОБОДИ" 
пошукув Д О П Р А Щ : 

1). СКЛАДАЧА - ЛІНОТИПІСТА 
2). ЛОМІДИКА - МЕТРАНПАЖА 

— ПЛАТНЯ ЗА УМОВОЮ — 

ЗІ спорту 

Змагуи Джек Гаґема^р перевертається із своїм малим иере-
гоновим автом під час лвтомобЬтьних иерегоиів в Терр Гот в 
Індія ні. Перевернувшися, авто перекотилося декілька разів, 

придушуючи водія. 

До Світової Ради Церков прийнято 
ще п'ять совєтських церков 

Париж. — Н а засіданні цен 
трального управління Світо-
вої Ради Церков, що відбуло-
ся тут в суботу, дня 11 серпня 
ц. p., були розглянені про-
хання про прийняття в склад 
Світової Ради Церков п'ятьох 

Відбиванкові 
змагання „Плаю" 

на Союзівці 
Одною з атракцій наступної 

суботи, 18-го серпня, на Сою-
зівці будуть відбиванкові зма-^ 
гання відомої всім дружини 
УВК „Плай", якою опікусть-
ся інж. М. Лепкалюк. В той 
день у пополудневих годинах 
розіграє ‚‚Плай" п о к а з о в і 
змагання відбиваний з амерн-
канською дружиною УМСА з 
Бінгтемтону, Н. И. 

„Плай" виступить до цих 
змагань у свосму найснльні-
шому с к л а д і : Б у д и ш н н , 
Иошт, Срхан, Фец. Шаль, Су-
вара Е . і Сўвара Р. Ця відби-
ванкова зустріч мас тривати 
до трьох виграних сетів, тоб-
то може протягнутися навіть{ 
на п'ять сетів. 

Посмертні згадки 

протестантських і православ-
ннх церков, що існують і ді-
ють на тереиі Совстського 
Союзу. Після розгляду цих 
прохань були прийняті до 
цього світового об'єднання 
протестантських церков Союз 
Євангелицькнх Х р и с т и я н 
Баптистів СССР, Грузинська 
Православна Церква, Естон-
ська Лютеранська Церква, 
Євангелнцька Лютеранська 
Церква Латвії і Вірменська 
Апостольська Церква. Крім 
того центральне управління 
затвердило у членстві Ради 
теж Вірменську Апостольську 
Церкву, що існує в Кілікії — 
в південній Туреччині. 

ЗДОБУТО ЙОВІ РЕКОРДИ 
У ПЛАВАННІ 

В суботу і неділю, 11 і 12 
серпня, відбулися в Куягуґа 
Фоллс, Огайо, плавацькі зма-
гання за першість амернкан-
ського Союзу Атлетів Амато-
рів. П'ять осягів ва цих ама-
ганнях встановили нові світо-
ві рекорди, а два Інші були 
рівні дотеперішнім СВІТОВНІІ 
рекордам. , , 

Тома Стаќ (може і Стах?), 
20-літній змагуи `̀ з Іядіянапо-
ліс, здобув свгговнй рекорд, 
пропливши горілиць 100 м. в 
часі 1 мін. 1.00 сек., побнваю-
ча дотеперішній рекорд .`ва 
три десяті секунди. Цей же 
змагуи встановив иоьий ре-
корд в плаванні горілиць ва 

1200 м. внслідом 2,10.9. 
Карло Робі, 17-літній сѓу-

дент з Філлдельфії, поправив 
свій власний світовий рекорд 
на 200 м. метеликом, осягаю-
чи час 2,10.8. 

Четвертий рекорд світу впав 
у плаванні комбінацією стн-
лів на віддалі 400 и, проплив-
шн їх у часі 4,61.5. 

Також встановлено новий 
світовий рекорд в г і н ц я х 
4X100 м різними стилями 8 
часом 4,01.6. В складі гінців 
плили: Стах, Ястрембський, 
Фред Щмідт і Пітер Сінц. 

Дай Шолеидер осягнув у 
конкуренції 200 м довільним 
стилем час 2,00.4, рівнин до-
теперішньому світовому ре-
кордові. 

Маґда ХОМІІНЬ. Іван РКБКИ, 

Щ) Асистент державного сек-
ретаря в африканських справах 
Мениен Вілліямс. який вже два 
рази відвідував окремі афри-
канські країни, привіз в пода-
рунку від мисливця з Кенії ле-
па. Він передав цей подарунок 
зоопаркові в Дітройті. 

Ф Директор Корпусу Миру 
Сарджент Шрайвер ствердив, 
що тільки 13 добровольців цьо-
го Kopiwcy Із всіх 1,123 вериу-
лися до ЗДА не м і т ь , викона-
ти своїх оооь'язків к чул'их кра-
Інах. Такий низький відеотек 
свідчить про високий рівень 
добровольців Корпусу Миру. 

Я) В американській летунській 
лінії „Істер Айр Лайне", в якій 
уже 49-ий день триває страйк 
механіків-іиженерів, встаяоалс-
но транзитиў службу, з допомо-
гою якої перевозять пасажирів 
на ближчі відстані спеціальна-
ми літаками. 

в HELP WANTED FEMALE є 
ОПЕРЕПТОРКИ 

до 
МАШИН ДО ШИТТЯ. 

ДРАП КРІП І КАП на ліжка. 
Нова модерна фабрика. Досвід 
на Singer — Mcrrow - Blind — 
Stitch — LnackBf. Голоситися 

кожного дня між 8-4:30 У Mr. GALLO HALLMARK PRODUCTS, Inc. 
468 Totowa Ave, Patcrson, N. J. 

(4th hoot) 
близько Hinchliff Stadium 

ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного. Союзу 

— г . . , - , . . — . . . . . і і . , . . . . . . . . і . . . „ А і . - А , — . і . — . 

СУБОТА, 
18-го СЕРПНЯ 1962: 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, На. — Побір 
членських вкладок ВІДД. 397, 
від год. 3:00 до 4:30. Для тих, 
що нялачують під ч. 4763 N. 
Hutchinson урядові годвия в 
суботу, 18-го серпня, від 7:00 
до 9:00 веч., і 20-го серпня, 
від 5:00 до 9:00 веч. — Олена 
Штоѓриќ, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. — Побір 
вкладок Т-ва ‚Дністер", Від. 
430, в Укр. Ќлюбі, при 23-ІГі 
1 Вравн пул., в год. від 7:30 
до 0:30 веч. І в неділю, 19-го 
серпня 1962 б., в Укр. Ќлюбі, 
при 847 Н. Фрейќлін пул., в 
год. від 11:30 До 1:30 по пол. 
Звертасмо увагу, щ о члени, 
які довший час не платять 
вкладок, будуть суспендова-
ні. — Управа 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. — МІсяч-
ні Збори ` Т-ва ім. І. Франка, 
Відд. 83, в г о д 5:00 по пол., 
в Укр. Горож. Ќлюбі, при 847 
Н. Френклія пул. — С. Гав-
риш, секр. 

БЕТЛЕГЕМ, Па. — Місяч'ѓі 
Збори Р-ва св. Днмнтрія, Від. 
288. в год. 7:00 веч., в цср-
ковнін залі. Проситься довгу-
ЮЧЙХ членів вирівняти свої 
вкладки. — Д. Мутастня, 
сскр. 

І1ЛЕПНФІЛД, Н. Дж. — М1-
сячиі Збори Т-ва їм. І. Фран-
іса, Відд. 372, в г о д 7:30 веч.. 
в Ігед залі, при 210 Church 
St. Управа Відділу запрошус 
всіх членів до участи у Збо-
рах. — П. Шило, рек. секр. 

UNITED REAL ESTATE CO. 
ЯКЩО МАЄТЕ ЧАС І ЗАЦІКАВЛЕННЯ, 

ТО ОГЛЯНЬТЕ: 
оцих 8 новеньких мурованих ДОМІВ, які внкінчусться на 
солідному грунті, в добрій дільниці RICHMOND HILL. бл. 
до сабвею 1 українсько! церкви. — 2 помешкання по 5 кім-
нат. в 3-му професійному помешканні 2'А кімнати. Входи 
у формі вестибюлів. — з лазнички 1 гаражі. Ціна середніх 
домів $32.750. Готівки $7.750. Ціна крайніх домів $33,500. 
Готівки $8.000. Морґсджі за 5}і% на 25 років. — Ці доми 
покривають всі свої видатки. Власник живе без доплат. 
Можете їхати прямо туди, або до нашого бюра. Ці буднн-

ки с при і і з І 114 вул., недалеко 95 Евеию. 
є 

Рівнож пропонуймо оглянути ДОМН у FOREST HILLS 
JAMAICA HILL, JACKSON HIOHTS і ASTORIA. 

КУПЎИТЕ Т Е П Е Р 
І- І ПІД ОСІНЬ ВИ БУДЕТЕ У ВЛАСНШ ХАТІ. 

В. КУЗЬМИНСЬКИЙ 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA 32, N. Y. 

Tel.: OL 8-6330 


